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ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO 
DO CONCELLO  O DÍA OITO  DE  MAIO   DO DOUS MIL OITO. 

 
 

AAASSSIIISSSTTTEEENNNTTTEEESSS:::   
 

AAALLLCCCAAALLLDDDEEE---PPPRRREEESSSIIIDDDEEENNNTTTEEE:::   
 D. Melchor Roel Rivas 
 

CCCOOONNNCCCEEELLLLLLEEEIIIRRROOOSSS:::    
Dª. María Loureiro García , Dª. Mª. Isabel Rodríguez López, D. Rafael Luis 

Fernández Amor, Dª. Olga María Méndez Carro,  D. Jesús Antonio Fernández Cal, Dª. 
María Concepción Toral Romero, D. Vicente Hermida Rodríguez, , D. Guillermo Leal 
Arias,  Dª. Raquel Atadell Giz, D. Jesús Fernández Fernández, Dª. Mª. Carmen 
Gueimunde González, Dª. Vanesa Rego Martínez, D. Juan José Pardo Gato, D. José 
Antonio Goás Basanta e D. Orlando Expósito Mariño. 

 
   EXCUSA A SÚA ASISTENCIA 
 D. Celestino Valentín García Paz 
 
 SECRETARÍA 
 Dª. Sara Martínez Álvarez 
 
 INTERVENTOR 
 D. Fidel García Martul 
  
 

Na Casa do Excmo. Concello de Viveiro, sendo as vinte horas e trinta minutos 
do oito de maio  do dous mil oito, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. Melchor Roel 
Rivas,  coa asistencia dos Sres. Concelleiros relacionados anteriormente, así como a da 
Secretaria, Dª. Sara Martínez Álvarez, e o Interventor municipal, D. Fidel García 
Martul, celébrase a sesión extraordinaria do Pleno do Concello, en primeira 
convocatoria. 

Á hora sinalada para  este acto, polo Sr. Alcalde declárase aberto o mesmo.  
 
 
 1º.-.  APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS ACTAS DAS SESIÓNS: 
ORDINARIA DO DÍA 28 DE XANEIRO E EXTRAORDINARIAS DOS DÍAS 11 
DE FEBREIRO E 14 DE MARZO DO 2008. 

Polo Sr. alcalde pregúntaselles aos Corporativos se teñen algunha observación 
ou aclaración que facer ás actas das sesión ordinaria celebrada o día 28 de xaneiro  e  
extraordinaria dos días 11 febreiro e 14 marzo do 2008. 

 
Non se producen intervencións, e o Pleno da Corporación, por unanimidade,  dos 

membros presentes (16), acorda aprobar as referidas actas. 
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 2º.-  APROBACIÓN DEFINITIVA DA  POSTA A DISPOSICIÓN DA 
CONSELLERÍA DA PRESIDENCIA, DOS TERREOS  NECESARIOS, EN 
LAVANDEIRAS, CELEIRO,  PARA  A EXECUCIÓN DO PROXECTO DO 
PARQUE COMARCAL DE BOMBEIROS NA MARIÑA OCCIDENTAL, EN 
VIVEIRO. 
 Polo Sr. Alcalde exponse que é unha aprobación definitiva, unha vez que consta 
a autorización do Ministerio de Medio Ambiente para ocupación deses bens que son de 
dominio público marítimo-terrestre, outorgados en concesión ao Concello para usos 
dotacionais. 
 Continúa dicindo que ese Ministerio á vista do proxecto que se remitíu, autoriza 
a execución das obras do Parque Comarcal de Bombeiros nos terreos da súa titularidade. 
 
 Aberta a quenda de intervencións,  que se inicia coa do Voceiro do PP, D. 
Guillermo Leal Arias, congratulándose  pola execución dese proxecto, sucédense as dos 
Concelleiros do BNG, D. José Antonio Goás Basanta e IU-EU, D. Orlando Expósito 
Mariño, que amosan a súa satisfacción, así como a do Voceiro do PS de G-PSOE, D. 
Rafael Luis Fernández Amor que dí que é un feito histórico. 
 
 E o Pleno da Corporación, por unanimidade, dos seus membros (dezaséis) o que 
supón a maioría absoluta do número legal dos mesmos, acorda: 
 
 PRIMEIRO.- Aprobar definitivamente a posta a disposición  da Consellería da 
Presidencia da parcela do Plan parcial de Lavandeiras-Lodeiro, cunha superficie de 
5.823 m2. que forma parte do dominio público marítimo-terrestre e da concesión 
outorgada ao Concello por O.M. de 12 de xullo de 1988,   para a construcción do 
Parque comarcal de bombeiros, en Viveiro, de conformidade coa autorización outorgada 
polo Ministerio de Medio Ambiente, con data 10 de abril de 2008, e para as actuacións 
descritas no “proxecto de creación do Parque Comarcal de Bombeiros para a Mariña 
Occidental en Viveiro”, asinado polo arquitecto D. Santiago Meitín Míguez, que 
comprende:                                                                         

- Urbanización da parcela.  
- Edificación dun contenedor de pranta única, de 935,55 m2. de superficie 

construida e unha altura máxima de 7,50 metros                     
 
SEGUNDO.- Notificar o presente acordo á Delegación da Consellería da 

Presidencia, Administración Pública e Xustiza, así como á Comisión de Seguimento do 
Protocolo suscrito entre a citada Consellería, a Deputación de Lugo e o Concello de 
Viveiro, así como á Dirección  Xeral de Administración Local. 

 
TERCEIRO.- Facultar ao Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas, para a 

sinatura de cantos documentos se deriven da adopción do presente acordo. 
 

Dáse traslado do presente acordo ao departamento de obras para constancia no 
expediente. 
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 3º.-  APROBACIÓN DEFINITIVA DA POSTA A DISPOSICIÓN DOS 
TERREOS NECESARIOS PARA AS INSTALACIÓNS DA CONSELLERÍA DE 
MEDIO RURAL, EN LAVANDEIRAS, CELEIRO. 
 Polo Sr. Alcalde exponse que é unha aprobación definitiva, unha vez que consta 
a autorización do Ministerio de Medio Ambiente para ocupación deses bens que son de 
dominio público marítimo-terrestre, outorgados en concesión ao Concello para usos 
dotacionais. 
 Continúa dicindo que ese Ministerio á vista do proxecto que se remitíu, autoriza 
a execución das obras de acondicionamento de Parking para vehículos e o edifizo de 
dous niveis para as diferentes necesidades da Consellería de Medio Rural. 
 
 Aberta a quenda de intervencións,  non se produce ningunha, e o Pleno da 
Corporación, por unanimidade, dos seus membros  (dezaséis), o que supón a maioría 
absoluta do número legal dos mesmos, acorda: 
 
 PRIMEIRO.- Aprobar definitivamente a posta a disposición  da Consellería de 
Medio Rural da parcela do Plan parcial de Lavandeiras-Lodeiro, cunha superficie de 
5.363 m2. que forma parte do dominio público  marítimo-terrestre e da concesión 
otorgada ao Concello por O.M. de 12 de xullo de 1988, para a construcción de edifizo 
da Consellería de Medio Rural, Xunta de Galicia, segundo o proxecto asinado polos 
arquitectos: D. Xan Casabella López e D. Xosé Díaz Vieites que comprende as 
seguintes obras: 

- O acondicionamento dunha zona de parking para os vehículos  da 
Consellería de Medio Rural e aqueles destinados a traballos forestais e de 
extinción de incendios. 

- Un edificio con dous niveis, un en semisoto e outro, en primeira pranta para 
cubrir as diferentes necesidades da Consellería de Medio Rural. 

 
SEGUNDO.- Notificar o presente acordo á Delegación da Consellería da Medio 

Rural e a Oficina Comarcal de Medio Rural de Viveiro, así como á Consellería da 
Presidencia da Xunta de Galicia, por se compre o seu coñecemento, de conformidade co 
disposto no artigo 109 do R.D. 1372/1986,  de 13 de xuño. 

 
 TERCEIRO.- Facultar ao Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas para a 
sinatura dos documentos que se deriven da adopción do presente acordo. 

 
Dáse traslado do presente acordo ao departamento de obras para constancia no 

expediente. 
 
 4º.- APROBACIÓN DEFINITIVA DA CESIÓN DE TERREOS, 
SITUADOS NA MISERICORDIA,  A “SOGASERSO” PARA  EQUIPAMENTO 
XERIÁTRICO. 
 Polo Sr. Alcalde inicíase a súa exposición facendo un recoñecemento público ao 
traballo realizado pola Vicepresidencia  de Igualidade e do Benestar da Xunta de 
Galicia. 
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 Aberta a quenda de intervencións, manifestánse a favor da proposta os 
Concelleiros do BNG e IU-EU, D. José Antonio Goás Basanta e D. Orlando Expósito 
Mariño, así como o Voceiro do PP,  D. Guillermo Leal Arias, que dí que espera 
comecen as obras á maior brevidade  para cumprir o compromiso da Vicepresidencia 
para executar a obra antes de marzo de 2009. 
 
 Obrando no expediente o informe preceptivo emitido por Secretaría, o Pleno da 
Corporación, por unanimidade dos membros presentes (dezaséis), o que supón a maioría 
absoluta, acorda: 
 

PRIMEIRO.-  Aprobar definitivamente a cesión gratuita de 15.236 m2.  dos 
terreos de titularidade municipal situados na Misericordia  á entidade SOGASERSO, S. 
A. para que por esta se promovan as actuacións necesarias para a construcción e 
explotación dun equipamento xeriátrico, de conformidade co Convenio de colaboración, 
asinado entre a citada Sociedade e este Concello, segundo acordo adoptado por este 
Órgano na sesión ordinaria celebrada o 27 de marzo do 2008. 

 
SEGUNDO.-   Facultar ao Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas, para 

la sinatura de cantos documentos se deriven da adopción do presente acordo. 
 
TERCEIRO.- Dar conta á Consellería da Presidencia, Administracións Públicas 

e Xusticia da Xunta de Galicia, de conformidade co disposto no artigo 109 do ROF.    
     

 Dáse traslado do presente acordo aos departamentos: de Inventario Municipal de 
Bens, Intervención e Obras e urbanismo, así como á Notaría de Viveiro para elevación a 
escritura pública da refirida cesión. 
 
 5º.- RESOLUCIÓN DA ALEGACIÓN PRESENTADA Á 
MODIFICACIÓN PUNTUAL DO PEPRI DO CASCO HISTÓRICO. 
  
     5.1.- APROBACIÓN DEFINITIVA, SE PROCEDE, DA DITA 
MODIFICACIÓN. 
 Polo Sr. Alcalde se sinala que aínda que se tratara noutra sesión este asunto,  foi 
preceptivo incluilo nesta nova convocatoria xa que existía unha alegación presentada  a 
esta modificación puntual do PEPRI, e cómpre resolvela previamente á aprobación 
definitiva. 
 Aberta a quenda de intervencións prodúcense as seguintes: 
 
- A do Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias, que se manifesta favorable, de 

conformidade cos informes técnicos que obran no expediente. 
- A do Concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta, que se manifesta 

favorable á proposta informada. 
- A do Concelleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, que en igual sentido que 

os anteriores amosa a súa postura favorable. 
 
Obrando no expediente o informe técnico á alegación presentada por D. José 

María Estaún Villanúa, relativa á finca urbana sita na R/Melitón Cortiñas, nº 13, e 
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R/Vicente Cociña, nº 14, que entende se atopa prexudicado pola proposta de 
modificación puntual do PEPRI do Casco Histórico de Viveiro, xa que se vería 
diminuida a finca da súa propiedade nunha planta de altura, diminuindo 
considerablemente a edificación e volumetría, xa que se rebaixa de tres alturas a dúas, e 
considera que é un claro agravio comparativo respecto á maioría dos edificios próximos. 

 
O Pleno da Corporación, por unanimidade dos membros presentes (16), o que 

supón a maioría absoluta do número legal dos mesmos, acorda desestimar a alegación 
presentada por D. José María Estaún Villanúa, contra a modificación puntual do PEPRI, 
segundo o informe técnico emitido polo arquitecto municipal, D. Marcos Hermida 
Trastoy, e a arquitecta técnica da Oficina de Rehabilitación do Casco Histórico de 
Viveiro,  D.ª Ana Coya Guerrero, que textualmente di: 
 

“Con relación al escrito presentado por José María Estaún Villanúa el 20 de 
diciembre de 2007 en el Ayuntamiento de Viveiro (nº registro 7591), en donde solicita 
estimar favorablemente sus alegaciones, dejando nula y sin efecto la propuesta de 
modificación del PEPRI en la edificación sita entre las calles Vicente Cociña nº 14 y 
Melitón Cortiñas nº 13 de Viveiro, Ana Coya Guerrero, Arquitecta Técnica de la Oficina 
de Rehabilitación del Casco Histórico de Viveiro informa que:  

 
La edificación se encuentra ubicada entre las calles Vicente Cociña y Melitón 

Cortiñas. Según la normativa del Plan Especial de Protección y Reforma Interior del 
Casco Histórico de Viveiro (PEPRI), la edificación cuenta con las siguientes 
ecuaciones: 
 

VICENTE COCIÑA Nº 14. Características. 
USO DEL EDIFICIO. 2 UU 
ESTADO ACTUAL. CTD 
TIPOLOGÍA DE FACHADA. TAMC1 
OBSERVACIONES GLOBALES. PE(G) RP-PF-III 

 
 
 
 
  
 
 

MELITÓN CORTIÑAS Nº 13. Características. 
USO DEL EDIFICIO. 2 UU PG ON-III 
ESTADO ACTUAL. VD 
TIPOLOGÍA DE FACHADA. TAM 
OBSERVACIONES GLOBALES. PG ON-III ON/CP 

 
 
 
 

 
 
 
La edificación está formada por un único volumen el cual cuenta con dos 

niveles de protección totalmente diferentes tal y como se puede comprobar en las 
tablas anteriores (PE(G)  y PG). 

La Protección Estructural Generadora afecta a aquellos inmuebles, objeto de 
protección estructural, que representan con más contundencia el tipo edificatorio 
característico del ámbito urbano en el que se ubican y se conservan sus 
características originales. Constituyen las mejores piezas del caserío, representativas 
del valor arquitectónico uniforme y que, por lo tanto, se convierten en elementos de 
referencia. 
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La Protección General representa un estado mínimo derivado de la necesidad 

de una conservación parcial de la personalidad del Casco, que en ocasiones pueden 
expresarse en régimen de composición libre. Se expresa y concreta mediante las 
determinaciones de la Ordenanza R aplicables a cualquier situación, ya sea de Obra 
Nueva o Renovación. 

 
Al tratarse de un único inmueble formado por dos alturas, el nivel de protección 

debe ser el mismo para el volumen total de la edificación, por lo que se considera que 
la protección debería ser en su máximo grado (PE(G)). Las características tipológicas 
y arquitectónicas de la edificación, caracterizada por los elementos de cantería como 
la cornisa de la fachada con frente a la calle Melitón Cortiñas, los restos de un antiguo 
escudo en la segunda planta de esta misma fachada y la presencia de un corredor 
cubierto con un tejadillo forrado de madera, están acordes con la filosofía del Casco 
Histórico de Viveiro. 

 
La demolición de la edificación o el simple hecho de aumentar la altura del 

inmueble en una planta, desvirtuaría la composición arquitectónica de la edificación y 
no se conservarían sus características originales, objetivo primordial de la protección 
estructural generadora (PE(G)). La filosofía del Plan Especial de Protección y Reforma 
Interior del Casco Histórico de Viveiro (PEPRI) es conservar aquellos inmuebles que 
representan un estilo arquitectónico y una historia. El inmueble es considerado 
emblemático por ser construido para el pueblo y utilizado por este durante un largo 
período de tiempo. 

 
Es por ello por lo que se considera que no se debe permitir ni su demolición ni 

su aumento de altura en una planta." 
 

Seguidamente polo Sr. Alcalde proponse a votación da aprobación definitiva da 
modificación puntual do PEPRI do Casco Histórico de Viveiro, e o Pleno da 
Corporación, por unanimidade dos membros presentes (16), o que supón a maioría 
absoluta do número legal dos mesmos, acorda: 

 
PRIMEIRO: Aprobar definitivamente a modificación puntual do PEPRI do 

Casco Histórico de Viveiro, redactada polo arquitecto municipal, D. Marcos Hermida 
Trastoy e a aparelladora da Oficina de Rehabilitación do Casco Histórico de Viveiro, 
D.ª Irene Fernández Cora, cuxo documento aprobouse inicialmente polo Pleno deste 
Concello, na sesión celebrada o día  22-10-2007. 

 
SEGUNDO: Dar traslado do presente acordo á TAX do Departamento de 

Urbanismo para a tramitación preceptiva ante a Xunta de Galicia e a publicación do 
texto das ordenanzas da dita modificación puntual. 

 
TERCEIRO: Notificar o presente acordo a D. José María Estaún Villanúa. 
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 6º.- APROBACIÓN INICIAL DA MODIFICACIÓN ORZAMENTARIA 
21/2008.       
 

Por Secretaría se da conta do dictame favorable emitido pola Comisión 
Informativa de Economía e Facenda, prodecendo a Alcaldía a abrir a quenda de 
intervencións, que se inician coa do Concelleiro Delegado de Economía e Facenda, D. 
Rafael Fernández Amor que indica que dado que as cantidades proveñen do remanente 
líquido da liquidación do Orzamento do 2007 quizás sexa máis conveniente tratar 
primeiramente o punto nº 9 da orde do día. 

Polo voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias se sinala que o seu Grupo vai votar 
en contra, e non polo aspecto contable, senón por estar a estas alturas do exercicio sen 
Presuposto do ano 2008 e consideran que se está a hipotecar o Orzamento do presente 
ano, xa que dí as partidas orzamentarias correspondentes ao ano 2008 van a quedar sen 
dotación, todo iso o manifesta sen entrar a valorar as facturas e o dereito ao cobro dos 
proveedores. 

Seguidamente o Concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta, sinala que  
se vai a abster; non por atoparse en contra de que se aboen as facturas, senón dí, que por 
non ter coñecemento do resto de facturas que se atopan pendentes. Que solicitaron o 
listado de facturas e non se lles facilitou. Que o gasto é claro que o fai, dí, o goberno 
municipal pero que o teñen que aprobar todos os concelleiros. 

A continuación o Concelleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño expón que 
vai votar a favor, porque cómpre pagar os traballos feitos; finalmente pide que se cubran  
as prazas vacantes no cadro da Policía Local. 

 
En contestación o Sr. Alcalde dí que se facilitarán os informes sobre os servizos 

executados,asinados polo Inspector Principal da Policía Local. Que as facturas que se 
están a aprobar, algunhas destas dí, que corresponden a gastos promovidos polo 
Concelleiro do BNG, Sr. Goás Basanta durante a etapa deste como Tenente de Alcaldía. 
En canto á Policía Local, dalle as gracias polo traballo extra realizado. Que ten na súa 
man un informe que desminte as informacións dalgún Grupo Político municipal que dí 
que non hai seguridade, pois indica que a cidade é  a segunda, de acordo coa poboación, 
con menor índice de delictos. Dí que se van a convocar catro prazas de Policía Local. 
Que evidentemente para aboar as facturas hai uns criterios que utiliza o equipo de 
goberno e que desexarían poder amplar os pagamentos si dispuxeran de máis remanente 
líquido de tesourería, tratando como é de recibo de diminuír o número de facturas 
pendentes de pagamento. 
 Nunha intervención por alusións do Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias, 
indica que respecto ao tema do vandalismo o PP nunca puxo en dúbida a capacidade da 
Policía Local, que considera realiza o seu traballo da mellor maneira posible. Que non 
coñece o informe que se cita, pero que entende  que hay feitos que cómpre erradicar. 
Que  si o Concello de Viveiro é tranquilo, deberán erradicar eses brotes. 
 O Concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta intervén por alusións do 
Alcalde, puntualizando que non está a criticar o fondo do asunto das facturas. Que xa 
dixo en xaneiro que solicitarían unha relación de facturas pendentes, xunto con outras 
cuestións refiridas a deportes; información esta última que se lles deu ao contrario que a 
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das facturas. Que o gasto é un asunto do goberno,  pero que a débeda é de todos, por iso 
piden coñecela. Que non está en contra da proposta,  porque de ser esa a súa postura 
votaría en contra en lugar de absterse. 
 
 Finalmente o Alcalde  agradece que todos os Concellerios intervinientes que 
entean a favor de aboar as facturas, aínda que indica que si todos se abstiveran non sería 
posible facer fronte a ditos pagamentos, polo que non recoñece coas abstencións a 
anunciada vontade de pagar. 
 
 Obrando no expediente do Pleno a documentación e informes do Interventor 
municipal, que se fan constar: 
 

“CREDITOS EXTRAORDINARIOS Y  
SUPLEMENTOS DE CREDITO  

 
MOCION DE ALCALDÍA 

 
 Como consecuencias de las siguientes necesidades que no pueden demorarse hasta el 
ejercicio siguiente: 
 

Se trata con la actual modificación de atender a un reconocimiento extrajudicial de 
créditos por una cuantía de 330.708,39 € . Los gastos afectados corresponden a ejercicios 
anteriores al ejercicio 2008. El no atender a estos gastos puede perjudicar tanto a los intereses 
municipales como a los de los proveedores y acreedores municipales. 
 
 Para la realización de dichos fines, es necesario el incremento del presupuesto de 
gastos, bien al no existir consignación presupuestaria en la vinculación jurídica 
correspondiente, bien porque el crédito existente es insuficiente y no ampliable en las 
siguientes partidas y por los importes que se indican: 
 

Partida Descripción Importe 
123.226 GASTOS CORRIENTES EJERCICIOS ANTERIORES. 

RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITOS. 
330.708.39 €

TOTAL  330.708,39 €
 
 Los fondos necesarios para financiar esta operación se obtienen: 
 
 Opción A: Con cargo al remanente Liquido de Tesorería para financiación de gastos 
generalesi  y que conforme a los datos obtenidos en  el avance de la última liquidación 
ascienden a la cifra de 344.660,17 euros. De esta cantidad hasta la fecha ha sido utilizado un 
importe de 46057,73 € (modificación presupuestaria 16/2008 ). El importe del remanente para 
financiar este expediente asciende a 172433.04 €€. 
 
 Opción C: Con baja en las partidas que a continuación se relacionan: 
 

Partida Descripción Importe 
45103.22607 GASTOS DIVERSOS EN FESTEXOS POPULARES 160.395,59 €
   
 Las señaladas partidas corresponden a lo proyectos de gasto que, bien no es 
necesaria su ejecución, bien pueden ser reducidos sus importes dado que la evolución del 
ejercicio y la ejecución de los proyectos y partidas nos permiten disminuir los importes 
indicados sin perturbación o merma en el correspondiente servicio.  
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Por tanto, por la presente ordeno:  
 

INCOAR el correspondiente expediente de crédito extraordinario/suplemento de crédito  
núm 21/2008 con el siguiente desglose:  

 
 
 

Partida 
gastos 

 
Descripción 

 
Importe 

CONCEPTO 
FINANCIADOR O 
PARTIDA Que SE 

DISMINUYE 

 
Descripción 

123.226 GASTOS 
RECONOCIMIENTO 
EXTRAJUDICIAL 
DE CRÉDITOS 

172433.04 € 870.01 REMANENTE 
DETESORERÍA. 
APLICACIÓN PARA 
FINANCIACIÓN DE 
SUPLEMENTOS DE 
CRÉDITO. 

123.226 GASTOS 
CORRIENTES 
RECONOCIMIENTO 
EXTRAJUDICIAL 
DE CRÉDITOS 

160395,59 € 45103.22607 GASTOS DIVERSOS 
EN FESTEXOS 
POPULARES 

TOTAL  332.828,63 €   
 
Incorpórese el informe de la Intervención municipal y todos aquellos informes que se 

estimen pertinentes y elévese al Pleno de la Corporación para su aprobación previo informe de 
la Comisión informativa correspondiente.” 
 

 
“““IIINNNFFFOOORRRMMMEEE   DDDEEE   IIINNNTTTEEERRRVVVEEENNNCCCIIIÓÓÓNNN   

Asunto: Expediente de modificación  
de créditos núm 21/2008 

 
 1.- Legislación aplicable 
 

- Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
- Real Decreto 500/990, de 20 de abril, por el que se desarrolla la Ley Reguladora de 

las Haciendas Locales en materia presupuestaria. 
- Real Decreto 1174/1987, de 18 de septiembre, de los Funcionarios de 

Administración Local con habilitación de carácter nacional. 
- Orden de 20 de septiembre de 1989 que establece la estructura de los 

presupuestos de las corporaciones locales. 
- Bases de ejecución del Presupuesto para el ejercicio corriente. 

 
2.- Órgano competente. 
 
Pleno de la Corporación previo dictamen de la Comisión informativa correspondiente. 

Se aprobara con sujeción a los mismo trámites y requisitos que la aprobación del presupuesto .  
 
3.- Informo. 
 
Corresponde al órgano competente para la aprobación del gasto apreciar las 

circunstancias que determinan que los presentes gastos no puedan demorarse hasta el 
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ejercicio siguiente. No obstante, de los antecedentes que posee esta intervención, se ha podido 
contrastar  los datos aportados por la Alcaldía en su memoria y que justifican y determinan la 
misma. 

 La financiación de la actual modificación presupuestaria se realiza a través de las 
siguientes opciones: 
 Opción A: Con cargo al remanente Liquido de Tesorería para financiación de gastos 
generales  y que conforme a los datos obtenidos en  el avance de la última liquidación 
ascienden a la cifra de 344.660,17 euros. De esta cantidad hasta la fecha ha sido utilizado un 
importe de 46057,73 € (modificación presupuestaria 16/2008 ). El importe del remanente para 
financiar este expediente asciende a 172433.04 €€. 
 
 Opción C: Con baja en las partidas que a continuación se relacionan: 

 
Partida Descripción Importe 

45103.22607 GASTOS DIVERSOS EN FESTEXOS POPULARES 160.395,59 €
  
Existe motivación suficiente en la memoria de Alcaldía de la necesidad y urgencia de la 

modificación debiéndose apreciar por el Pleno si estas circunstancias son claras y 
determinantes para realizar esta declaración. No obstante, esta Intervención ha podido 
comprobar en los antecedentes que posee, los datos de contenido económico aportados por la 
Alcaldía en su memoria y que justifican la misma. 

 
Esta intervención informa favorablemente el expediente de modificación de créditos.” 
 
Procédese a efectuar a votación, e o Pleno da Corporación,  por maioría de nove 

votos a favor (P S de G-PSOE e IU-EU), seis votos en contra (PP) e unha abstención 
(BNG), acorda: 

 
PRIMEIRO: Aprobar inicialmente o expediente de modificación de créditos 

núm. 21/2008 correspondiente a créditos extraordinarios o suplementos de créditos, co 
seguiente desglose: 

 
Partida 
gastos 

 
Descripción 

 
Importe 

CONCEPTO 
FINANCIADOR O 
PARTIDA Que SE 

DISMINUYE 

 
Descripción 

123.226 GASTOS 
RECONOCIMIENTO 
EXTRAJUDICIAL DE 
CRÉDITOS 

172433.04 €

 
 

870.01 

REMANENTE DE TE-
SORERÍA. APLICA-
CIÓN PARA FINANCIA 
CIÓN DE SUPLEMEN-
TOS DE CRÉDITO 

123.226 GASTOS 
CORRIENTES 
RECONOCIMIENTO 
EXTRAJUDICIAL DE 
CRÉDITOS 

160395,59 €

 
 

45103.22607 

GASTOS DIVERSOS 
EN FESTEJOS POPU-
LARES. 

TOTAL  332.828,63 €   
 

SEGUNDO: Expoñer ao público, previo anuncio no Boletín Oficial da 
Provincia, por espacio de 15 días o citado expediente, durante os cales os interesados 
poderan examinalo e presentar reclamacions ante o Pleno. Se considerará 
definitivamente aprobado si durante o citado plazo non se presentaran reclamacions 
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TERCEIRO: Facultar ao Sr.  Alcalde para a sinatura de cantos documentos 

sexan necesarios para a execución deo presente acordo. 
 

 
 7º.- APROBACIÓN INICIAL DO RECOÑECEMENTO 
EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITOS DE DIVERSOS GASTOS CON CARGO Á 
MODIFICACIÓN 21/2008. 
 Non se produce máis debate por entender os corporativos que o asunto atópase 
debatido no punto anterior. 

Obrando no expediente a documentación e informes do Interventor, procédese a 
efectuar a votación, e  pleno da Corporación  por maioría de nove votos a favor (P S de 
G-PSOE e IU-EU), seis votos en contra (PP) e unha abstención (BNG), acorda: 

 
PRIMEIRO.- Aprobar inicialmente o recoñecemento extraxudicial de créditos de 

diversos gastos con cargo a modificación 21/2008, segundo a proposta e informes que a 
seguir dín: 
 
“Propuesta del Concejal de Hacienda. 
 
De acuerdo con la Base 23 de las Bases de Ejecución del Presupuesto vigente, el Pleno es el 
órgano competente para el reconocimiento extrajudicial de créditos. El procedimiento requiere 
de propuesta del Concejal delegado en la que se indicará el motivo por el que el gasto no fue 
aprobado en el ejercicio correspondiente. 
A continuación se recoge la relación de facturas objeto del reconocimiento extrajudicial que se 
propone al Pleno: 
 
Número de 
Rexistro Data Rexistro 

Número de 
Documento Data Documento Importe Factura 

2007/701 27/03/2007 5448 22/03/2007 216,03 
2007/702 27/03/2007 5477 26/03/2007 504,08 
2007/704 27/03/2007 5473 25/03/2007 27,00 
2007/708 27/03/2007 70000651 25/03/2007 256,80 
2007/709 27/03/2007 70000652 25/03/2007 256,80 
2007/710 27/03/2007 70000653 25/03/2007 256,80 
2007/730 30/03/2007 1289007 28/03/2007 1.948,80 
2007/828 09/04/2007 211950 23/03/2007 2.311,20 
2007/830 09/04/2007 211956 24/03/2007 674,10 
2007/918 13/04/2007 1-3250 31/03/2007 619,44 
2007/996 18/04/2007 007698V 31/03/2007 616,02 
2007/1322 18/05/2007 FI/251 22/03/2007 3.300,00 
2007/1347 18/05/2007 14/2007 17/05/2007 5.000,00 
2007/1401 24/05/2007 99/2007 30/04/2007 1.410,56 
2007/1454 30/05/2007 A/270 28/05/2007 530,72 
2007/1516 06/06/2007 15/2007 06/06/2007 3.000,00 
2007/1527 07/06/2007 30/2007 06/06/2007 800,00 
2007/1598 15/06/2007 10582 31/05/2007 490,76 
2007/1599 15/06/2007 10583 31/05/2007 576,52 
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2007/1743 25/06/2007 14123 09/06/2007 1.230,50 
2007/1746 25/06/2007 93/2007 13/06/2007 1.553,64 
2007/1750 26/06/2007 49 25/06/2007 887,99 
2007/1757 26/06/2007 18/07 25/06/2007 905,96 
2007/1782 02/07/2007 07/881 29/06/2007 153,18 
2007/1786 02/07/2007 07/885 29/06/2007 147,03 
2007/1816 23/08/2007 18/07 03/07/2007 26.100,00 
2007/1817 23/08/2007 19/07 03/07/2007 19.140,00 
2007/1818 23/08/2007 20/07 03/07/2007 15.950,00 
2007/1820 23/08/2007 22/07 03/07/2007 22.330,00 
2007/1821 23/08/2007 23/07 03/07/2007 15.370,00 
2007/1822 23/08/2007 24/07 03/07/2007 17.400,00 
2007/1833 02/07/2007 619 30/06/2007 344,50 
2007/1837 02/07/2007 272690001205 27/06/2007 258,32 
2007/1876 09/07/2007 21 09/07/2007 8.700,00 
2007/1877 09/07/2007 10624 30/06/2007 914,45 
2007/1901 11/07/2007 1-6767 30/06/2007 451,70 
2007/1906 11/07/2007 A/374 30/06/2007 192,60 
2007/1909 11/07/2007 A/375 30/06/2007 294,25 
2007/1911 11/07/2007 A/380 11/07/2007 133,75 
2007/1913 11/07/2007 A/376 30/06/2007 192,60 
2007/1916 11/07/2007 A/381 10/07/2007 353,10 
2007/1975 24/07/2007 754/07 23/07/2007 145,06 
2007/2055 01/08/2007 46/07 09/07/2007 480,24 
2007/2080 02/08/2007 001-01-00859 31/07/2007 627,29 
2007/2081 03/08/2007 A/81 30/07/2007 8.700,00 
2007/2087 03/08/2007 20070415 06/07/2007 854,92 
2007/2089 03/08/2007 20070454 10/07/2007 339,88 
2007/2098 03/08/2007 14/007 31/07/2007 2.320,00 
2007/2099 03/08/2007 15/007 31/07/2007 2.320,00 
2007/2138 08/08/2007 FX262 07/08/2007 417,60 
2007/2144 08/08/2007 07000649 27/07/2007 1.780,60 
2007/2280 10/08/2007 V5701N00410265 08/06/2007 3.049,45 
2007/2320 17/08/2007 A/83 01/08/2007 1.100,00 
2007/2322 20/08/2007 27/2007 20/07/2007 1.400,00 
2007/2324 20/08/2007 7-12060 15/08/2007 499,98 
2007/2333 21/08/2007 40/2007 17/08/2007 105,00 
2007/2335 21/08/2007 43/2007 17/08/2007 441,00 
2007/2336 21/08/2007 44/2007 20/08/2007 696,00 
2007/2348 22/08/2007 07/1199 31/07/2007 177,31 
2007/2352 22/08/2007 07/1202 31/07/2007 42,80 
2007/2358 22/08/2007 A/437 31/07/2007 267,50 
2007/2363 22/08/2007 FI/3847 13/08/2007 2.996,00 
2007/2364 22/08/2007 FI/4261 20/08/2007 1.155,60 
2007/2366 22/08/2007 79 21/08/2007 466,18 
2007/2367 22/08/2007 80 21/08/2007 609,28 
2007/2389 22/08/2007 1-7861 31/07/2007 452,40 
2007/2391 22/08/2007 F6/9565 25/07/2007 2.012,60 
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2007/2400 22/08/2007 27 20/08/2007 600,00 
2007/2412 22/08/2007 07/453 03/08/2007 338,46 
2007/2424 23/08/2007 92 23/08/2007 16.646,00 
2007/2430 28/08/2007 9425 27/08/2007 165,20 
2007/2433 28/08/2007 FX276 20/08/2007 160,08 
2007/2452 30/08/2007 9426 27/08/2007 215,39 
2007/2462 31/08/2007 07R/368 20/08/2007 82,57 
2007/2465 31/08/2007 07S/24 20/08/2007 362,60 
2007/2466 31/08/2007 07/473 20/08/2007 133,40 
2007/2484 03/09/2007 A/483 31/08/2007 334,38 
2007/2485 03/09/2007 A/484 31/08/2007 133,75 
2007/2512 03/09/2007 603 30/08/2007 377,30 
2007/2519 04/09/2007 272690001307 31/08/2007 144,48 
2007/2544 06/09/2007 69/07 06/09/2007 518,52 
2007/2545 06/09/2007 70/07 06/09/2007 250,56 
2007/2577 06/09/2007 7000790 04/09/2007 875,96 
2007/2578 06/09/2007 1481/07 31/08/2007 23,69 
2007/2579 06/09/2007 1482/07 31/08/2007 36,48 
2007/2656 07/09/2007 6/07 17/08/2007 314,96 
2007/2657 07/09/2007 7/07 18/08/2007 314,96 
2007/2659 07/09/2007 28 03/09/2007 742,40 
2007/2662 10/09/2007 35,626 31/08/2007 471,15 
2007/2665 10/09/2007 2/01 31/08/2007 1.520,00 
2007/2670 11/09/2007 190 05/09/2007 2.111,20 
2007/2674 12/09/2007 310 31/07/2007 186,39 
2007/2675 12/09/2007 312 31/07/2007 218,00 
2007/2676 12/09/2007 348 03/09/2007 520,40 
2007/2677 12/09/2007 349 03/09/2007 115,20 
2007/2678 13/09/2007 10683 31/08/2007 668,67 
2007/2682 13/09/2007 1-8985 31/08/2007 452,40 
2007/2685 13/09/2007 1-8982 31/08/2007 313,20 
2007/2688 13/09/2007 07/1375 31/08/2007 46,56 
2007/2689 13/09/2007 07/1376 31/08/2007 168,41 
2007/2691 13/09/2007 07/1378 31/08/2007 69,60 
2007/2696 13/09/2007 07/512 03/09/2007 338,46 
2007/2699 13/09/2007 61 11/09/2007 761,25 
2007/2726 14/09/2007 6.877 18/08/2007 300,01 
2007/2727 14/09/2007 6.878 18/08/2007 220,00 
2007/2728 14/09/2007 6.879 18/08/2007 320,99 
2007/2729 14/09/2007 6.880 18/08/2007 220,00 
2007/2730 14/09/2007 6.915 19/08/2007 333,84 
2007/2731 14/09/2007 6.925 19/08/2007 333,84 
2007/2763 17/09/2007 F7V/0001824 31/08/2007 803,74 
2007/2766 17/09/2007 417/07 31/08/2007 15,95 
2007/2770 18/09/2007 60 16/09/2007 1.740,00 
2007/2772 18/09/2007 667 31/07/2007 1.308,86 
2007/2773 18/09/2007 668 31/07/2007 800,28 
2007/2774 18/09/2007 669 31/07/2007 228,37 
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2007/2775 18/09/2007 671 31/07/2007 990,30 
2007/2776 18/09/2007 776 31/08/2007 494,63 
2007/2777 18/09/2007 2733460 19/08/2007 268,01 
2007/2778 19/09/2007 2733462 19/08/2007 320,21 
2007/2780 19/09/2007 00-000991 21/07/2007 222,62 
2007/2781 19/09/2007 00-001041 31/07/2007 47,82 
2007/2782 19/09/2007 00-001110 18/08/2007 153,16 
2007/2783 19/09/2007 07-000955 25/08/2007 92,36 
2007/2784 19/09/2007 00-001285 14/09/2007 159,80 
2007/2787 19/09/2007 9605058 31/07/2007 289,99 
2007/2794 21/09/2007 40 21/09/2007 164,99 
2007/2802 25/09/2007 0965 14/07/2007 580,00 
2007/2806 26/09/2007 591/2007 30/07/2007 227,36 
2007/3286 01/10/2007 07R/426 27/09/2007 46,40 
2007/3288 01/10/2007 07R/428 27/09/2007 165,47 
2007/3290 28/11/2007 255-012863/07 28/09/2007 138,55 
2007/3291 01/10/2007 07/544 27/09/2007 74,24 
2007/3299 03/10/2007 17/1479 30/09/2007 15,98 
2007/3314 05/10/2007 A 3.062 18/09/2007 6.474,52 
2007/3315 05/10/2007 1634 30/09/2007 423,17 
2007/3316 05/10/2007 272690001368 28/09/2007 294,08 
2007/3317 05/10/2007 07-0100000339 25/09/2007 308,16 
2007/3318 05/10/2007 07-0100000342 25/09/2007 93,32 
2007/3319 08/10/2007 01042 29/09/2007 1.577,97 
2007/3323 08/10/2007 10713 30/09/2007 382,80 
2007/3324 08/10/2007 877 29/09/2007 466,27 
2007/3325 08/10/2007 878 29/09/2007 87,00 
2007/3329 08/10/2007 N7-3277 23/05/2007 385,00 
2007/3330 20/12/2007 255-013480/07 04/12/2007 110,98 
2007/3333 20/12/2007 255-013443/07 30/11/2007 183,11 
2007/3336 20/12/2007 255-013476/07 04/12/2007 13,06 
2007/3337 20/12/2007 255-013477/07 04/12/2007 6,53 
2007/3338 20/12/2007 255-013478/07 04/12/2007 13,06 
2007/3339 20/12/2007 255-013479/07 04/12/2007 165,37 
2007/3429 09/10/2007 00-001384 29/09/2007 168,70 
2007/3431 09/10/2007 A 225 30/09/2007 12,76 
2007/3432 09/10/2007 9605419 30/09/2007 214,99 
2007/3434 09/10/2007 9605238 31/08/2007 119,99 
2007/3436 09/10/2007 9605240 31/08/2007 127,80 
2007/3438 09/10/2007 37.608 30/09/2007 445,99 
2007/3558 10/10/2007 31 09/10/2007 290,00 
2007/3576 10/10/2007 32 09/10/2007 783,00 
2007/3577 10/10/2007 33 09/10/2007 406,00 
2007/3578 10/10/2007 34 09/10/2007 562,60 
2007/3579 10/10/2007 35 09/10/2007 609,00 
2007/3580 10/10/2007 36 09/10/2007 377,00 
2007/3581 10/10/2007 37 09/10/2007 580,00 
2007/3586 11/10/2007 706678 01/10/2007 393,47 
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2007/3611 15/10/2007 861 30/09/2007 4.922,55 
2007/3612 15/10/2007 TLK/053253 29/09/2007 37,99 
2007/3613 15/10/2007 TLK/053236 29/09/2007 21,53 
2007/3616 16/10/2007 07R/477 15/10/2007 182,70 
2007/3618 16/10/2007 07R/480 15/10/2007 129,46 
2007/3620 16/10/2007 07/605 15/10/2007 77,72 
2007/3622 16/10/2007 A/524 30/09/2007 133,75 
2007/3623 16/10/2007 A/525 30/09/2007 290,00 
2007/3624 16/10/2007 1682 15/10/2007 194,88 
2007/3625 17/10/2007 95 17/10/2007 311,63 
2007/3626 17/10/2007 P07/22947 30/09/2007 290,00 
2007/3628 18/10/2007 001-01-01122 30/09/2007 290,23 
2007/3630 19/10/2007 374 30/09/2007 309,91 
2007/3632 22/10/2007 05/020130 15/10/2007 115,92 
2007/3644 23/10/2007 50/2007 01/10/2000 2.293,56 
2007/3645 23/10/2007 130/2007 01/10/2007 6.651,65 
2007/3646 23/10/2007 287 23/10/2007 560,71 
2007/3648 24/10/2007 200277 15/10/2007 397,81 
2007/3652 29/10/2007 1700000860 05/10/2007 15,23 
2007/3658 29/10/2007 51 24/10/2007 300,00 
2007/3663 29/10/2007 VFC/27006775 29/10/2007 887,86 
2007/3664 30/10/2007 4.237 31/08/2007 111,36 
2007/3665 31/10/2007 35 30/10/2007 234,91 
2007/3799 06/11/2007 05/020974 31/10/2007 236,64 
2007/3803 06/11/2007 D 412 31/10/2007 227,29 
2007/3804 06/11/2007 TLK/053329 31/10/2007 251,43 
2007/3806 06/11/2007 1043FV2007 06/11/2007 46,99 
2007/3812 06/11/2007 55/07 23/10/2007 7.424,00 
2007/3813 07/11/2007 07/0700077 07/11/2007 214,00 
2007/3814 07/11/2007 15746 31/10/2007 616,28 
2007/3817 08/11/2007 707762 30/10/2007 135,77 
2007/3820 08/11/2007 1857/07 31/10/2007 50,81 
2007/3821 08/11/2007 1858/07 31/10/2007 19,30 
2007/3822 08/11/2007 1859/07 31/10/2007 5,92 
2007/3824 09/11/2007 07R/527 31/10/2007 29,29 
2007/3825 09/11/2007 07R/528 31/10/2007 5,22 
2007/3828 09/11/2007 07/660 31/10/2007 44,31 
2007/3838 09/11/2007 P07/25978 31/10/2007 417,60 
2007/3843 09/11/2007 653.611 02/11/2007 82,28 
2007/3844 09/11/2007 07/658 05/11/2007 338,46 
2007/3847 28/12/2007 1268/07 26/12/2007 256,82 
2007/3848 12/11/2007 50 02/11/2007 57,64 
2007/3850 12/11/2007 52 02/11/2007 227,94 
2007/3853 12/11/2007 827/2007 05/11/2007 34,01 
2007/3857 13/11/2007 F 803 31/10/2007 311,63 
2007/3858 13/11/2007 27/FC-0000751 31/10/2007 212,95 
2007/3859 13/11/2007 07/173 29/10/2007 1.371,61 
2007/3861 13/11/2007 A/144 31/10/2007 382,80 
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2007/3862 13/11/2007 001-01-01258 31/10/2007 64,50 
2007/3894 19/11/2007 A 263 31/10/2007 4,67 
2007/3898 19/11/2007 A 264 31/10/2007 14,45 
2007/3899 20/11/2007 F 710 30/09/2007 777,66 
2007/3900 20/11/2007 66 19/10/2007 76,13 
2007/3901 20/11/2007 67 19/10/2007 131,69 
2007/3902 20/11/2007 68 29/10/2007 45,70 
2007/3904 20/11/2007 05/021904 15/11/2007 118,23 
2007/3905 20/11/2007 A/1.705 30/10/2007 39,85 
2007/3908 21/11/2007 1/3088 06/11/2007 690,56 
2007/3914 22/11/2007 1079FV2007 20/11/2007 14,85 
2007/3916 22/11/2007 1085FV2007 22/11/2007 12,68 
2007/3917 22/11/2007 1086FV2007 22/11/2007 9,95 
2007/3925 23/11/2007 407071377 30/09/2007 1.911,46 
2007/3933 30/11/2007 02/07 13/11/2007 350,00 
2007/3934 30/11/2007 1700000978 16/11/2007 89,08 
2007/3935 03/12/2007 660.281 01/12/2007 82,28 
2007/3937 03/12/2007 07/209 03/12/2007 105,57 
2007/3938 03/12/2007 29/07 30/11/2007 24,65 
2007/3941 03/12/2007 A 131 03/12/2007 2.004,98 
2007/3946 03/12/2007 849/2007 09/11/2007 46,99 
2007/3948 03/12/2007 928/2007 03/12/2007 64,99 
2007/3950 03/12/2007 930/2007 03/12/2007 25,00 
2007/3951 03/12/2007 932/2007 03/12/2007 35,50 
2007/3953 03/12/2007 934/2007 03/12/2007 25,00 
2007/3954 04/12/2007 07R/585 30/11/2007 17,40 
2007/3956 04/12/2007 07R/587 30/11/2007 1,04 
2007/3958 04/12/2007 07R/590 30/11/2007 15,31 
2007/3960 04/12/2007 07/733 30/11/2007 15,44 
2007/3963 04/12/2007 07/738 30/11/2007 26,68 
2007/3965 04/12/2007 242 26/11/2007 8.294,00 
2007/3967 04/12/2007 20068/07 30/11/2007 76,21 
2007/3969 04/12/2007 708143 27/11/2007 28,03 
2007/3971 04/12/2007 708745 27/11/2007 34,42 
2007/3976 10/12/2007 A/831 30/11/2007 97,25 
2007/3977 10/12/2007 27/FC-0001337 30/11/2007 184,02 
2007/3979 11/12/2007 F25-0-00611 29/11/2007 207,64 
2007/3980 11/12/2007 578 30/11/2007 361,71 
2007/3982 11/12/2007 T07 1606 07/11/2007 174,89 
2007/3984 11/12/2007 9,434 05/12/2007 313,20 
2007/3986 11/12/2007 9,436 05/12/2007 469,80 
2007/3987 11/12/2007 D 472 30/11/2007 173,85 
2007/3993 12/12/2007 P07/28319 30/11/2007 134,56 
2007/3999 13/12/2007 65/2007 11/12/2007 63,00 
2007/4000 13/12/2007 FI/6044 21/11/2007 192,50 
2007/4001 13/12/2007 1F 7891 21/09/2007 160,23 
2007/4003 13/12/2007 36 13/12/2007 198,27 
2007/4006 13/12/2007 28.004 31/10/2007 30,50 
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2007/4007 13/12/2007 28.516 30/11/2007 35,75 
2007/4008 13/12/2007 41.702 30/11/2007 513,31 
2007/4017 21/12/2007 07/1900 30/11/2007 15,40 
2007/4019 21/12/2007 07/1902 30/11/2007 20,45 
2007/4024 21/12/2007 07/1937 30/11/2007 19,49 
2007/4168 31/12/2007 07/2068 31/12/2007 12,82 
2007/4170 31/12/2007 07/2070 31/12/2007 37,93 
2007/4171 31/12/2007 07/2071 31/12/2007 47,79 
2007/4255 28/12/2007 V5701N00872244 07/12/2007 47,19 
2007/4256 28/12/2007 V5701N00885488 07/12/2007 189,30 
2007/4257 28/12/2007 V5701N00885489 07/12/2007 146,40 
2007/4258 28/12/2007 V5701N00912056 17/12/2007 292,23 
2007/4259 28/12/2007 V5701N00885490 07/12/2007 134,33 
2007/4261 28/12/2007 V5701N00891681 10/12/2007 146,68 
2007/4269 28/12/2007 V5701N00902572 13/12/2007 203,57 
2007/4276 28/12/2007 V5701N00892009 19/12/2007 101,49 
2007/4280 28/12/2007 V5701N00872764 07/12/2007 46,23 
2007/4289 28/12/2007 V5701N00898029 12/12/2007 84,85 
2007/4292 28/12/2007 V5701N00922546 19/12/2007 140,23 
2007/4294 28/12/2007 V5701N00892703 10/12/2007 103,30 
2007/4295 28/12/2007 V5701N00895272 11/12/2007 79,72 
2007/4298 28/12/2007 V5701N00937298 24/12/2007 62,62 
2007/4299 28/12/2007 V5701N00949038 28/12/2007 80,75 
2007/4300 28/12/2007 V5701N00923614 19/12/2007 82,74 
2007/4308 14/12/2007 605 12/12/2007 76,60 
2007/4310 14/12/2007 607 12/12/2007 189,00 
2007/4312 14/12/2007 609 12/12/2007 54,00 
2007/4316 14/12/2007 1048 30/11/2007 37,20 
2007/4320 17/12/2007 TLK/053427 30/11/2007 46,40 
2007/4325 18/12/2007 165 11/12/2007 95,91 
2007/4326 18/12/2007 166 11/12/2007 64,46 
2007/4331 21/12/2007 07R/594 19/12/2007 14,38 
2007/4332 21/12/2007 07R/595 19/12/2007 6,64 
2007/4335 21/12/2007 07R/598 19/12/2007 4,87 
2007/4336 21/12/2007 07R/599 19/12/2007 33,18 
2007/4338 21/12/2007 07/744 19/12/2007 41,76 
2007/4344 21/12/2007 A 298 30/11/2007 3,41 
2007/4345 21/12/2007 A 299 30/11/2007 4,67 
2007/4347 21/12/2007 00-001878 30/11/2007 180,88 
2007/4348 21/12/2007 309-C 19/12/2007 299,45 
2007/4350 21/12/2007 2007-30147152 20/12/2007 83,20 
2007/4352 22/12/2007 71 22/12/2007 404,84 
2007/4354 26/12/2007 05/023655 15/12/2007 65,10 
2007/4356 26/12/2007 641/07 20/12/2007 13,50 
2007/4357 26/12/2007 642/07 20/12/2007 1,10 
2007/4358 26/12/2007 645/07 20/12/2007 12,48 
2007/4359 26/12/2007 646/07 20/12/2007 53,30 
2007/4361 27/12/2007 118/07 27/12/2007 55,96 
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2007/4363 27/12/2007 121/07 27/12/2007 41,76 
2007/4364 27/12/2007 TC2701233 04/12/2007 53,29 
2007/4365 27/12/2007 126/07 30/11/2007 1.392,00 
2007/4366 27/12/2007 129/07 26/12/2007 255,20 
2007/4367 27/12/2007 130/07 26/12/2007 2.262,00 
2007/4371 27/12/2007 A/523 17/12/2007 47,00 
2007/4372 27/12/2007 10/2007 11/12/2007 44,89 
2007/4373 27/12/2007 17/2007 11/12/2007 44,89 
2007/4379 27/12/2007 2260/07 27/12/2007 6,36 
2007/4380 27/12/2007 2261/07 27/12/2007 8,04 
2007/4381 27/12/2007 T07 1413 27/09/2007 9,28 
2007/4382 27/12/2007 T07 1425 27/09/2007 126,18 
2007/4383 27/12/2007 T07 1552 25/10/2007 178,52 
2007/4384 27/12/2007 T07 1563 30/10/2007 119,21 
2007/4385 27/12/2007 T07 1592 05/11/2007 173,93 
2007/4386 27/12/2007 76 26/12/2007 204,16 
2007/4387 27/12/2007 77 26/12/2007 1.114,76 
2007/4388 27/12/2007 12/07 27/12/2007 1.740,00 
2007/4390 27/12/2007 709297 27/12/2007 34,39 
2007/4402 31/12/2007 071/2007 31/12/2007 450,82 
2007/4403 31/12/2007 072/2007 31/12/2007 214,33 
2007/4407 31/12/2007 076/2007 31/12/2007 1.313,80 
2007/4409 31/12/2007 078/2007 31/12/2007 2.313,86 
2007/4410 31/12/2007 079/2007 31/12/2007 1.210,73 
2007/4411 31/12/2007 080/2007 31/12/2007 1.525,63 
2007/4412 31/12/2007 081/2007 31/12/2007 3.387,18 
2007/4413 31/12/2007 082/2007 31/12/2007 4.543,10 
2007/4414 31/12/2007 083/2007 31/12/2007 859,49 
2007/4419 31/12/2007 29007 29/12/2007 99,13 
2007/4420 31/12/2007 TLK/053510 31/12/2007 72,50 
2007/4421 31/12/2007 TLK/053512 31/12/2007 74,53 
2007/4422 31/12/2007 TLK/053513 31/12/2007 58,00 
2007/4423 31/12/2007 TLK/053532 31/12/2007 49,88 
2007/4427 31/12/2007 1700001073 31/12/2007 13,80 
2007/4428 31/12/2007 05/024974 31/12/2007 38,28 
2007/4429 31/12/2007 05/024973 31/12/2007 10,05 
2007/4431 31/12/2007 07R/649 31/12/2007 19,37 
2007/4432 31/12/2007 463 30/11/2007 67,00 
2007/4433 31/12/2007 464 30/11/2007 28,00 
2007/4434 31/12/2007 499 31/12/2007 30,45 
2007/4435 31/12/2007 500 31/12/2007 25,20 
2007/4439 31/12/2007 17/2004 31/12/2007 227,99 
2007/4444 31/12/2007 323 31/12/2007 34,80 
2007/4445 31/12/2007 A/2.184 31/12/2007 101,13 
2007/4455 31/12/2007 1-13439 31/12/2007 80,74 
2007/4461 31/12/2007 20070725 23/10/2007 110,66 
2007/4462 31/12/2007 20070784 12/11/2007 367,72 
2007/4464 31/12/2007 43599 31/12/2007 64,61 
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2007/4466 31/12/2007 C 1346 31/12/2007 68,45 
2007/4467 31/12/2007 27/FC-0001941 31/12/2007 96,40 
2007/4472 31/12/2007 60-L798-135194 28/12/2007 32,63 
2007/4473 31/12/2007 001-01-01489 31/12/2007 177,36 
2007/4474 31/12/2007 51/07 31/12/2007 150,00 
2007/4475 31/12/2007 52/07 31/12/2007 108,75 
2007/4481 31/12/2007 0000104 08/02/2007 291,41 
2007/4484 31/12/2007 CO.2007/00084 14/12/2007 411,69 
2007/4488 31/12/2007 60-C798-135934 28/03/2007 1.201,22 
2007/4491 31/12/2007 60-K798-135179 28/11/2007 1.494,87 
     
    330.708,39 
 
Todos estos gastos corresponden a gastos corrientes que se aplican al actual presupuesto en 
vigor a las partidas 123.226 . Gastos corrientes diversos ejercicios anteriores. Reconocimiento 
extrajudicial de créditos . 
Asimismo se incluye Minuta 116/06 presentada por Dña. Ana María Rivera Fernandez por 
intervención profesional en autos de Diligencias Previas nº 754/05, 807/05 y 1093/05. Y Minuta 
del procurador  D. Constantino Prieto Vázquez por intervención profesional en los autos de 
diligencias previas 754/05, 807/05 y 1093/05. La primera minuta , por una cuantía de 1549.99 € 
y la segunda  de 260.36 €. 
     
Todos estos gastos no fueron objeto de aprobación en el ejercicio anterior porque o bien no se 
pudieron tramitar para su aprobación por la Junta de Gobierno o bien porque no había crédito 
en la partida presupuestaria a la que se debía aplicar el gasto. 
La cuantía total del gasto en concepto de reconocimiento extrajudicial de créditos es de 
332.828,63 €. Cuantía que se financia con cargo a la modificación presupuestaria 21/2008.” 
 
“Informe al reconocimiento extrajudicial de créditos . 
 
Régimen jco.: 
TRLRHL 2/2004 

Artículo 176. Temporalidad de los créditos. 

1. Con cargo a los créditos del estado de gastos de cada presupuesto sólo podrán 
contraerse obligaciones derivadas de adquisiciones, obras, servicios y demás prestaciones 
o gastos en general que se realicen en el año natural del propio ejercicio presupuestario. 

2. No obstante lo dispuesto en el apartado anterior, se aplicarán a los créditos del 
presupuesto vigente, en el momento de su reconocimiento, las obligaciones siguientes: 

a) Las que resulten de la liquidación de atrasos a favor del personal que perciba sus 
retribuciones con cargo a los presupuestos generales de la entidad local. 

b) Las derivadas de compromisos de gastos debidamente adquiridos en ejercicios 
anteriores, previa incorporación de los créditos en el supuesto establecido en el artículo 
182.3. 

RD. 500/1990 : 

Artículo 60. 
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2. Corresponderá al pleno de la entidad el reconocimiento extrajudicial de créditos, siempre 
que no exista dotación presupuestaria, operaciones especiales de crédito, o concesiones de 
quita y espera. 

Base 23 de las Bases de ejecución del Presupuesto del 2004. 
BASE 23. RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITOS 

 
O Pleno é o órgano competente para o recoñecemento extraxudicial de créditos de 
conformidade co disposto nos artigos 26.2, c) e 60.2 do R.D. 500/90 de 20 de abril 
 
O procedemento axustaráse aos seguintes trámites:   
1. Proposta do Alcalde ou Concelleiro delegado  correspondente, na que se indicará o motivo 

polo que o gasto non foi aprobado no exercicio no que se produciu. 
2. Informe da Intervención Municipal  
3. Dictame da Comisión de Facenda.  
4. Aprobación polo pleno da Corporación 
 
Aos efectos da imputación orzamentaria das obrigas procedentes de exercicios anteriores ás 
que se recoñeza crédito no vixente orzamento, créase a subfunción 123, á que se imputarán  
aquelas obrigas, en función da súa natureza de gasto corrente ou de investimento. 
Excepcionalmente poderánse imputar tales gastos a calquera  outra partida do orzamento,  
sempre que se estime que o crédito da mesma estará na situación de dispoñible durante todo o 
exercicio económico por non ser necesario para o normal funcionamento do servicio ou para 
gasto de investimento, e así se faga constar no previo e preceptivo informe da Intervención 
municipal. 
De tódolos recoñecementos extraxudiciais de crédito daráse conta ao Pleno no momento de 
rende-la Conta Xeral do Orzamento. 
 
Hechos. 
 
Durante el año 2007 no se aprobó el Presupuesto del ejercicio y se realizaron una serie de 
gastos por cuantía superior a la consignada en el Presupuesto prorrogado . El día 29 de abril 
de 2008 se pone a disposición de Intervención un listado de las facturas objeto del expediente 
de reconocimiento extrajudicial y de la correspondiente modificación presupuestaria. Estos 
gastos se documentan en la relación de facturas aportadas por la Concejalía de Hacienda . 
 
Todos estos gastos corresponden a gastos corrientes que se aplican al actual presupuesto en 
vigor a las partidas 123.226 . Gastos corrientes diversos ejercicios anteriores. Reconocimiento 
extrajudicial de créditos . 
 
Debe volverse a repetir lo señalado en el informe de Intervención a la liquidación del año 2003, 
que literalmente decía: 
 
“Estes feitos, como sinala textualmente o “Anteproxecto de Informe de Fiscalización do 
Concello de Viveiro. Exercicio 2000” realizado polo CONSELLO DE CONTAS, “denotan que se 
acude á figura do recoñecemento extrajudicial de crédito de forma xeralizada, cando a mesma 
ten carácter excepcional, suponiendo o incumprimento reiterado de principios tan importantes 
como o de anualidade orzamentaria e devengo contable, así como a normativa en materia de 
contratación administrativa. Ademais, non procede recoñecer gastos con cargo a exercicios 
futuros. 
 
A utilización abusiva e reiterada desta figura supón un incumprimento da normativa 
orzamentaria e de contratación que rexe o funcionamiento das Administracións Públicas, de 
acordo co disposto no artigo 154.5 da LRFL, sen prexuízo das responsabilidades que pudieran 
proceder. 
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Recoméndase que o Concello adopte as medidas oportunas destinadas a cumprir a normativa 
orzamentaria, contable e de contratación, infraccións implícitas nos recoñecementos 
extraxudiciais de crédito, reforzando a Intervención municipal, así como unha contención nos 
gastos e axuste dos mesmos ás limitacións cuantitativas e cualitativas dos créditos 
orzamentarios” 
 
Consideraciones finales: 
La financiación del reconocimiento extrajudicial de créditos se realiza con el Remanente de 
Tesorería del año 2007. La justificación de la existencia de tal remanente se encuentra en la 
prórroga del presupuesto que no permitió actualizar y revisar los créditos presupuestarios 
municipales . Mediante modificaciones presupuestarias se pudo atender a la actualización 
anual de los gastos del personal municipal , pero no se revisaron gastos vinculados a contratos 
del Ayuntamiento como el contrato de limpieza viaria y recogida de residuos sólidos urbanos, el 
contrato de gestión del punto limpio, el contrato para el tratamiento de Residuos urbanos  con 
la Sociedade Galega de Medio Ambiente ( SOGAMA ) o el contrato de suministro de energía 
eléctrica entre otros. En la medida en que haya un compromiso municipal válido para con las 
empresas mencionadas, se entiende que debería darse prioridad a la aprobación del 
presupuesto municipal de forma anual , antes del 31 de diciembre del año anterior y , en su 
defecto , tramitar la correspondiente modificación presupuestaria dando preferencia a aquellos 
gastos vinculados a servicios esenciales municipales . Se trataría así de evitar que el 
concesionario del servicio suspendiese la prestación del mismo por impago . 
De haberse aprobado el Presupuesto del ejercicio 2007 y haberse actualizado las 
consignaciones presupuestarias de los contratos mencionados , el Remanente de Tesorería 
sería negativo , por lo que se está disponiendo de una capacidad financiera municipal que en 
cierta manera , es ficticia. En esa consideración no habría porque considerar aquellos gastos 
correspondientes a “ facturas en el cajón “ que no derivan de un compromiso válido legalmente 
ya que , según se establece en el artículo 173.5 del TRLRHL , son nulos de pleno derecho , los 
acuerdos,  resoluciones y actos administrativos por cuantía superior al importe de los créditos 
autorizados en los estados de gastos . Por lo que la prioridad en la tramitación de 
modificaciones presupuestarias financiadas con Remanente de Tesorería para gastos 
generales , debería atender a los gastos ya comprometidos desde el 1 de enero de cada año o 
que afecten a servicios esenciales para el municipio. De no modificarse muy sustancialmente 
en los próximos meses las actuales circunstancias determinantes de la capacidad financiera 
municipal ,  se deberían adoptar medidas que permitan aumentar la recaudación tributaria 
municipal  y reducir el gasto.  
Dados los antecedentes normativos la competencia para aprobar el reconocimiento 
extrajudicial es del Pleno . 
Debe recordarse la necesidad de evitar el uso del reconocimiento extrajudicial . Sólo es 
admisible en aquellos casos en que desde que se recibe la factura justificativa del gasto , por 
corresponder a un objeto que no se podía facturar antes, hasta la finalización del ejercicio 
presupuestario, no es posible , por motivos temporales, la aprobación de la factura en el año 
que le corresponde. Es , asimismo,  urgente que las plazas vacantes o desempeñadas 
interinamente  en los servicios económicos se provisionen definitivamente , de acuerdo con la 
legalidad.  
Al tratarse de gastos facturados correspondientes al 2007, para poderse aplicar al Presupuesto 
del 2008 debe tramitarse el reconocimiento extrajudicial de créditos que se financia con el 
crédito de las partidas  123.226 a través del suplemento de crédito 21/2008. Debe entenderse 
aprobado el reconocimiento extrajudicial de créditos una vez aprobada definitivamente la 
modificación de créditos 21/2008. 
 
Se recomienda que las facturas se firmen además de por el Concejal delegado o alcalde, por el 
proveedor del servicio o suministro (las BEP establecen la obligación de su firma ), así como 
por aquel trabajador municipal responsable del funcionamiento ordinario del servicio 
beneficiario del bien o servicio. Se entiende que , teniendo en cuenta las Bases de Ejecución 
del Presupuesto, el servicio de contratación debe dar, al menos su conformidad, a aquellas 
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facturas que correspondan a gastos cuyos expedientes fueron tramitados o debían ser 
tramitados por el servicio de contratación .  
En aquellas facturas que correspondan a obras , la conformidad técnica debe ser de arquitecto 
o ingeniero municipal.  
 
Aparte de las consideraciones anteriores, debe comentarse de las siguientes facturas: 
El plazo para hacer los informes preceptivos que se debe conceder a la Intervención municipal 
, de acuerdo con la Ley 30/92 , es de 10 días , que en este caso no se respetó. 
 
2007/1347, 2007/1516 ,2007/3812. 
Se tramita como un contrato menor de adjudicación directa un servicio cuya duración es 
superior a un año y cuyo precio excede de los 12000 €. No se ha tramitado  conforme a la 
normativa contractual de las administraciones públicas el expediente de contratación. 
 
 2007/1454, 2007/1598, 2007/2678,2007/3323 
Se imputa como gasto del Ayuntamiento lo que debería haberse tramitado como subvención al 
beneficiario del gasto , que disfrutó directamente del servicio. No es beneficiario directo el 
Ayuntamiento. 
En el caso del Viveiro CF , durante el año 2007 estaba en vigor convenio de financiación 
mediante una subvención para los gastos de funcionamiento del club. La cuantía de la 
subvención estaba aprobada por el Pleno , por  lo que atender al actual gasto directamente por 
el Ayuntamiento puede entenderse como un fraude de ley. 
Estas mismas consideraciones son aplicables a todos  los clubes y entidades con convenios de 
colaboración financiera con el Ayuntamiento como  el Sacido SDR. 
 
2007/1816, 2007/1817, 2007/1820, 2007/1821,2007/1822, 2007/2424 
En relación con estos gastos deben advertirse las siguientes ilegalidades: 
De considerarse como contratos privados , la Junta Consultiva de contratación entiende que en 
su preparación y adjudicación se someten a la normativa contractual de las Administraciones 
Públicas (Informe 4/98, de 2 de marzo de 1998. "Utilización de la categoría de contratos 
menores en los contratos privados para actuaciones musicales y teatrales". ). De ser así , no 
consta que se haya seguido el procedimiento correcto de adjudicación , ya que por la cuantía 
no pueden considerarse como contratos menores. Asimismo las Bases de Ejecución del 
Presupuesto municipal ( Base 21 ) establecen la obligatoriedad de que todos aquellos gastos 
de importe superior a 6.000 € vengan acompañados de al menos tres presupuestos. 
De considerar que nos encontramos ante un contrato administrativo que tiene por objeto la 
gestión , organización y contratación de la programación musical en las Fiestas de Viveiro 
2007, no debe haber ninguna duda en la falta del expediente de contratación requerido 
legalmente. Siendo el contrato administrativo nominado el contrato de servicios ( art 196.3 
TRLCAP ). El artículo 210 del TRLCAP prevé , si así se justifica en el expediente de 
contratación , la posibilidad de utilizar el procedimiento negociado sin publicidad si sólo puede 
encomendarse el objeto del contrato a un único empresario . No se acredita esta circunstancia 
en el expediente de contratación. 
Asimismo se observa el incumplimiento del artículo 68 del TRLCAP: 
Artículo 68. Fraccionamiento del objeto del contrato  
1. El expediente deberá abarcar la totalidad del objeto del contrato y comprenderá todos y 
cada uno de los elementos que sean precisos para ello. 
2. No podrá fraccionarse un contrato con objeto de disminuir la cuantía del mismo y eludir así 
los requisitos de publicidad, el procedimiento o la forma de adjudicación que corresponda. 
3. Cuando el objeto admita fraccionamiento, justificándolo debidamente en el expediente, 
podrá preverse en el mismo la realización independiente de cada una de sus partes, mediante 
su división en lotes, siempre que éstas sean susceptibles de utilización o aprovechamiento 
separado o así lo exija la naturaleza del objeto. 
 
Por lo tanto, a la vista del expediente de contratación no se justifica el fraccionamiento del 
contrato y se entiende de difícil justificación . 

 22



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                                             DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                               VVV   III    VVV   EEE   III    RRR   OOO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

 
2007/2726, 2007/2727, 2007/2728, 2007/2729,2007/2730,2007/2731, 2007/3317 
Como ya se mencionó en anteriores informes, el Ayuntamiento no puede asumir gastos por 
servicios que no recibe directamente, con la excepción de las actuaciones propias de la 
actividad administrativa de fomento. El alojamiento de grupos musicales no debe considerarse 
un gasto municipal , más teniendo en cuenta que sí se pagan facturas por sus actuaciones. 
 
2007/2089, 2007/3941. Minutas de abogados y procuradores 2005/549 y 116/06. 
Debe recordarse que el precio del contrato se entiende con el IVA incluido . Es un requisito de 
todas las facturas el que se defina el objeto del bien o servicio . En las  facturas no se 
determina suficientemente . Se recuerda que el Ayuntamiento no puede atender directamente 
gastos cuyos beneficiario no sea él mismo . La actividad administrativa de fomento a través de 
la concesión de subvenciones permite la colaboración municipal para con esos terceros . 
 
2007/2452  
La realización de gastos de protocolo y representación requiere de una concreción municipal 
en lo que se refiere a su justificación.  Ello es así porque no hay ninguna norma que 
especifique que debe entenderse por gastos protocolarios y representativos , si bien se tiende 
a identificar con éstos a los gastos por comidas y regalos a autoridades. Es importante su 
concreción para evitar un uso desmedido de esta figura. Parece , por tanto, admisible incluir 
gastos por comidas a autoridades de otras administraciones o regalos protocolarios, pero más 
discutible sería las comidas a particulares . Parece necesario que a través de las Bases de 
Ejecución del Presupuesto municipal se concreten los gastos protocolarios , entendiendo en 
éste concepto aquéllos no previstos en otros conceptos y que haya una cierta obligación en 
atenderlos con cargo a fondos públicos  “ por redundar en beneficio o utilidad de la 
Administración “ (Informe del Tribunal de Cuentas sobre fiscalización de los gastos imputables 
al subconcepto 226.1. BOE de 4 de marzo de 1997 ).” 
 
 SEGUNDO.-  Dar traslado do presente acordo ao Interventor municipal para que 
por ese negociado se realice a tramitación legal preceptiva. 
 
 
 8º.- APROBACIÓN INICIAL  DA MODIFICACIÓN ORZAMENTARIA 
22/2008. 

Non se produce máis debate por entender os Corporativos que o asunto atópase 
debatido no punto primeiramente tratado dos correspondentes. 

Obrando no expediente os documentos e informes de Intervención que dín: 
 

“MOCION DE ALCALDÍA 
 A lo largo del presente ejercicio, se han puesto de manifiesto necesidades que 
deben de hacerse frente a los largo del presente ejercicio presupuestario: 
 

Dada la existencia de vacantes en la plantilla de la Policía Local se ha optado 
por gratificar a los empleados municipales por el aumento de trabajo que supone esa 
situación. El reparto de las gratificaciones se realiza mensualmente teniendo en cuenta 
el número de horas en concepto de vigilancia. 

Dado que la normativa en vigor establece que corresponde al Pleno de la 
Corporación determinar en el presupuesto la cantidad global destinada a la asignación 
de gratificaciones a los funcionarios dentro de los límites máximos señalados en el 
artículo 7.2.c) del Real Decreto 861/1986 (10 por 100 de la masa retributiva) y al 
Alcalde o Presidente de la Corporación la asignación individual, con sujeción a los 

 23



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                                             DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                               VVV   III    VVV   EEE   III    RRR   OOO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

criterios que, en su caso, haya establecido el Pleno, sin perjuicio de las delegaciones 
que pueda conferir conforme a lo establecido en la LBRL; es por lo que se propone la 
modificación de la consignación inicial prevista en el Presupuesto prorrogado para el 
año 2008 .  La partida 222.151 es la que se propone incrementar en 11.829,2 €. 
Cuantía que corresponde a las jornadas realizadas durante los meses de octubre, 
noviembre y diciembre  de 2007 en concepto de vigilancia –horas. 

 Para la realización de dichos fines, es necesario el incremento del presupuesto 
de gastos,  no existiendo consignación presupuestaria en la vinculación jurídica 
correspondiente,  o bien porque el crédito existente es insuficiente y por los importes 
que se indican: 

 
Partida Descripción Importe 

222.151 GRATIFICACIÓNS FUNCIONARIOS . POLICÍA LOCAL. 11.829,2 € 
  
 Los fondos necesarios para financiar esta operación se obtienen: 
 
 Con cargo al remanente Liquido de Tesorería para financiación de gastos 
generales  y que conforme a los datos obtenidos en la última liquidación ascienden a 
la cifra de 344.660,17 euros. De esta cantidad hasta la fecha ha sido utilizado un 
importe de 46057,73 € a través de la modificación 16/2008 ( Incorporación de 
remanentes para obras en el Conservatorio ) . El importe del remanente para financiar 
este expediente asciende a 11829,2 €. 
 
 Por tanto, por la presente propongo al Pleno :  
 

APROBAR la modificación de la partida presupuestaria correspondiente a las 
gratificaciones de la Policía Local y  el correspondiente expediente modificación de 
créditos mediante suplemento de crédito   núm  22/2008  con el siguiente desglose:  

 
Partidas que incrementa  Conceptos de ingresos que financian la 

modificación. 
Partida Descripción Importe CONCEPTO Descripción 

222.151 GRATIFICACIÓNS 
FUNCIONARIOS. POLICÍA 
LOCAL. 

11829,2 € 870.01 REMANENTE DE TESORERÍA. 
APLICACIÓN PARA FINANCIA- 
CIÓN DE SUPLEMENTOS DE 
CRÉDITO 

 
Incorpórese el informe de la Intervención municipal y todos aquellos informes 

que se estimen pertinentes y elévese al Pleno de la Corporación para su aprobación 
previo informe de la Comisión informativa correspondiente.” 
   
“““   IIINNNFFFOOORRRMMMEEE   DDDEEE   IIINNNTTTEEERRRVVVEEENNNCCCIIIÓÓÓNNN   

Asunto: Expediente de modificación  
de créditos mediante 

 suplemento  núm  22/2008 
 

 1.- Legislación aplicable 
 

- Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
- Real Decreto 500/990, de 20 de abril, por el que se desarrolla la Ley Reguladora de 

las Haciendas Locales en materia presupuestaria. 
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- Real Decreto 1174/1987, de 18 de septiembre, de los Funcionarios de 
Administración Local con habilitación de carácter nacional. 

- Orden de 20 de septiembre de 1989 que establece la estructura de los 
presupuestos de las corporaciones locales. 

- Bases de ejecución del Presupuesto para el ejercicio corriente. 
- Real Decreto 861/1986 de retribuciones de funcionarios de la Administración local. 

Artículo 6. Gratificaciones. 
1. Corresponde al Pleno de la Corporación determinar en el presupuesto la 

cantidad global destinada a la asignación de gratificaciones a los funcionarios 
dentro de los límites máximos señalados en el artículo 7.2, c), de este Real 
Decreto. 

2. Corresponde al Alcalde o Presidente de la Corporación la asignación 
individual, con sujeción a los criterios que, en su caso, haya establecido el Pleno, 
sin perjuicio de las delegaciones que pueda conferir conforme a lo establecido en 
la Ley 7/1985, de 2 de abril. 

3. Las gratificaciones, que en ningún caso podrán ser fijas en su cuantía ni 
periódicas en su devengo, habrán de responder a servicios extraordinarios 
realizados fuera de la jornada normal de trabajo. 

Artículo 7. Límites a la cuantía global de 
los complementos específicos, de 
productividad y gratificaciones. 

1. Los créditos destinados a complemento de productividad, gratificaciones y, en 
su caso, complementos personales transitorios, serán los que resulten de restar a la 
masa retributiva global presupuestada para cada ejercicio económico, excluida la 
referida al personal laboral, la suma de las cantidades que al personal funcionario le 
correspondan por los conceptos de retribuciones básicas, ayuda familiar y 
complemento de destino. 

2. La cantidad que resulte, con arreglo a lo dispuesto en el número anterior, se 
destinará: 

c) Hasta un máximo del 10 por 100 para gratificaciones. 

 
2.- Órgano competente. 
 
Pleno de la Corporación previo dictamen de la Comisión informativa correspondiente. 

Se aprobara con sujeción a los mismo trámites y requisitos que la aprobación del presupuesto.  
 
Se entiende que el órgano competente es el Pleno , por corresponderle la 

determinación de la cuantía de las gratificaciones al personal municipal que supone una 
modificación presupuestaria. 

 
 
3.- Informo. 
 
De los antecedentes que posee esta intervención, se ha podido contrastar los datos 

aportados por la Alcaldía en su memoria y que justifican para la Alcaldía la necesidad de la 
modificación presupuestaria. 
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Se ha procedido a verificar el cumplimiento de las limitaciones de gasto impuestas 
legalmente, siendo aplicables las mismas consideraciones que se mencionan en la 
modificación 63/2007 por estar vigente el presupuesto prorrogado del año 2006:  

 “ El incremento de las cuantías globales de las retribuciones complementarias de los 
funcionarios, así como el incremento de la masa salarial del personal laboral, deberán 
reflejarse para cada ejercicio presupuestario en la correspondiente Ley de Presupuestos, no 
pudiendo acordarse incrementos retributivos que globalmente supongan un incremento de la 
masa salarial superior a los límites fijados anualmente en la Ley de Presupuestos Generales 
del Estado para el personal (art. 21 de la LEBEP) “. 

La Ley de Presupuestos Generales del Estado para cada año fijará los límites al 
incremento de las retribuciones o gastos de personal de las Corporaciones locales. En el 
mismo sentido el art. 21 de la LEBEP al disponer que no podrán acordarse incrementos 
retributivos que globalmente supongan un incremento de la masa salarial superior a los límites 
fijados anualmente en la Ley de Presupuestos Generales del Estado para el personal. 

El Estado tiene competencia para fijar límites o tipos máximos a los incrementos 
retributivos. El fundamento de esa competencia se encuentra en la determinación de las bases 
y coordinación de la planificación general de la actividad económica prevista en el art. 
149.1.13ª de la CE. 

Determinación de la masa salarial del personal funcionarial y adecuación a los límites en 
vigor : 

Masa salarial. partidas Créditos iniciales. Presupuesto 
prorrogado 

Límites de gasto*. 

120 400.250,56  
121 405.054,84  
150 productividad 63.347,95  
151 gratificaciones 63.187,49 53.159,02 € 
Total  931840,84 €  

*A la hora de determinar los límites de gasto , dado que en la contabilidad presupuestaria 
, se incluye en la partida 121 los complementos específicos y de destino , sin diferenciar, se ha 
optado por no deducir el complemento de destino. La consecuencia es que la masa salarial 
sobre la que se calculan los límites es superior a la real . Así se incumplen los límites sobre la 
masa salarial así calculada , se incumpliran en la real , que es inferior.  

 A la vista de los datos anteriores se comprueba que ese límite , además de no 
cumplirse ya durante el año 2007 , no se cumple ahora con la actual modificación 
presupuestaria. 

 
   En cuanto a la financiación : 
 Conforme a los datos obtenidos en la última liquidación el RTGsGs de la liquidación del 
ejercicio 2007 , asciende a la cifra de 344.660,17 euros. De esta cantidad hasta la fecha ha 
sido utilizado  un importe de 46057,73 € ( MODIFICACIÓN 16/2008 ) y 172.433,04 € 
(modificación 21/2008). El importe del remanente para financiar este expediente asciende a  
11829,2 €. 
 

 A la vista de los antecedentes anteriores, por no respetarse los límites de crecimiento 
de los gastos de personal , esta intervención informa desfavorablemente el expediente de 
modificación de créditos con el siguiente propuesta de acuerdo.  

 26



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                                             DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                               VVV   III    VVV   EEE   III    RRR   OOO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

 
 Procédese a efectuar a votación e o Pleno da Corporación por  maioría  de nove 

votos a favor (PS de G-PSOE e IU-EU), seis votos en contra (PP) e unha abstención 
(BNG), acorda: 

 
PRIMEIRO.- Aproba o aumento da partida para gratificacións 222.151 e o 

expediente de modificación de créditos núm.  22 /2008, correspondente ao suplemento 
de crédito entre partidas do presupuesto de gastos, co seguinte desglose: 

 
Partidas que incrementa  Conceptos de ingresos que financian la 

modificación. 
Partida Descripción Importe CONCEPTO Descripción 
222.151 GRATIFICACIÓNS 

FUNCIONARIOS.  
POLICÍA LOCAL. 

 
11829,2 € 

 
870.01 

REMANENTE DE TESORERÍA. 
APLICACIÓN PARA FINANCIA- 
CIÓN DE SUPLEMENTOS DE  
CRÉDITO. 

 
SEGUNDO.- Expoñer ao público, previo anuncio no Boletín Oficial da 

Provincia, por espacio de 15 días o citado expediente, durante os cales os interesados 
poderán examinalo e presentar reclamacións ante o Pleno. Consideraráse 
definitivamente aprobado se durante o citado prazo non se presentaran reclamacións. 

 
TERCEIRO.- Facultar ao Sr. Alcalde para a sinatura de cantos documentos 

sexan necesarios para a execución do presente acordo. 
 

 
 9º.- DACIÓN DE CONTA DA APROBACIÓN DA LIQUIDACIÓN DO 
ORZAMENTO DO ANO 2007 
 Obrando no expediente o informe de Intervención e demáis documentación e 
non producíndose outras  intervencións, procédese a efectuar a votación. 

E o  Pleno da Corporación, por mayoría de nove votos a favor (PS de G-PSOE e 
IU-EU), seis en contra (PP) e unha abstención (BNG) acorda quedar informado da 
liquidación do Orzamento do ano 2007. 
 Dar traslado do presente acordo ao Sr. Interventor. 
 
 
         10º.- APROBACIÓN DO CONVENIO URBANÍSTICO CON 
“CONSTRUCCIONES Y  PROMOCIONES J. DÍAZ FERNÁNDEZ, S.L.”, DE 
CONFORMIDADE CO ESTUDO DE DETALLE TRAMITADO. 
 Polo Sr. Alcalde abrese a quenda de intervencións, producíndose as seguintes: 
 
 A do Voceiro do PS de G-PSOE, D. Rafael Luis Fernández Amor, manifestando 
que están a favor do Convenio  urbanístico. 
 
 
 A do Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias, que dí que  se seguen a manter o 
seu voto en contra, baseado no informe emitido polo entón Técnico de urbanismo. 
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 Seguidamente, os Concelleiros do BNG e IU-EU, D. José Antonio Goás Basanta 
e D. Orlando Expósito Mariño, amósanse a favor da proposta. 
 
 Non se producen outras intervencións, e o Pleno da Corporación, por maioría 
absoluta de dez votos a favor (PS de G-PSOE, BNG e IU-EU) e seis votos en contra 
(PP),  acorda: 
 
 PRIMEIRO.- Aprobar inicialmente, o texto do Convenio que a seguir se inclúe: 
 
“CONVENIO URBANÍSTICO 
 
En Viveiro, a --- de ------------ de 2008  
 

REUNIDOS 
 
Dunha parte, D. Melchor Roel Rivas, con DNI número 32.626.871 Z, Alcalde-
Presidente do Excmo Concello de Viveiro 
Doutra, D. José Ramón Baldonedo Moreira, maior de idade, con DNI número 
32.249.874 V,  

INTERVEÑEN 
O primeiro, en nome e representación do Excmo. Concello de Viveiro, na súa condición 
de Alcalde-Presidente, asistido pola Secretario Xeral da Corporación, dona Sara 
Martínez Alvarez 
O segundo,  en nome e representación da mercantil “Construcciones y Promociones J. 
Díaz Fernández, S.L.”, con CIF nº------ e domicilio social en --------------. Segundo 
acredita mediante poder outorgado ante o notario --------------- en fecha------- 
 

ANTECEDENTES 
 

PRIMEIRO: A mercantil “Construcciones y Promociones J. Díaz Fernández, S.L.” é 
propietaria en pleno dominio da seguinte finca: En Viveiro, rúa Alonso Pérez (antes 
Camiño Real), finca denominada Cristo Dos Malates, cerra de muralla, na que se ubica 
unha casa de planta baixa, dous pisos altos e desván; mide todo cincuenta e dúas áreas e 
dezaseis centiareas, correspondendo á casa aproximadamente douscentos metros 
cadrados. Linda: Norte, o camiño do Chamorro; Sur, camiño de Naín; Este, outro 
camiño; e Oeste, rúa Alonso Pérez. A finca está inscrita no Rexistro da Propiedade de 
Viveiro ao tomo 805, libro 316, folio 68, finca 19072. 
 
SEGUNDO: “Construcciones y Promociones J. Díaz Fernández, S.L.” tramitou ante o 
Concello de Viveiro un Estudio de Detalle para completar as alineacións e rasantes e a 
reordenación de volumes na finca descrita no antecedente anterior.  Como resultado do 
citado instrumento, pásase dunha altura permitida de 4 plantas en tódalas zonas 
edificables do ámbito do estudio de detalle, a unha altura de 5 plantas, agás na parcela 
nº 2, que é un rueiro totalmente independente, na que se pasa a 6 plantas. 
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TERCEIRO: Co obxecto de acadar un acordo no que saia beneficiado o interese 
público, garantindo o mínimo impacto e a mellor integración da futura construcción no 
entorno inmediato, ámbalas dúas partes, tendo e recoñecéndose mutuamente, na 
respectiva condición na que comparecen, capacidade legal para outorga-lo presente 
documento, libremente o asinan de acordo coas seguintes 
 

ESTIPULACIÓNS 
 

1.- OBXECTO DO CONVENIO. Constitúe o obxecto do presente convenio urbanístico 
a adquisición por parte deste Concello da finca seguinte: Porción de terreo da superficie 
aproximada de catrocentos cincuenta metros cadrados, lindante: Norte, rúa de nova 
creación; Sur, parcela catro do Estudio de Detalle; Este, parcela tres do Estudio de 
Detalle; e Oeste, rúa Alonso Pérez. Dentro desta porción de terreo, exista a casa de 
planta baixa, dous pisos altos e desván, que se denomina “pazo dos Malates”, así como 
a Capela. Da sección obxecto desta cesión e do resto da finca acompañase plano que se 
deixa unido ao presente Convenio, formando parte integrante do mesmo (Anexo 
número 1). 
A cambio de dita cesión, o Concello de Viveiro obrígase á aprobación do Estudio de 
Detalle citado no antecedente número 2 
 
2.- TOMA DE POSESIÓN DOS BENS OBXECTO DE CESIÓN: O Concello tomará 
posesión da finca descrita na estipulación 1ª anterior, tendo a tódolos efectos legais a 
súa plena disponibilidade sobre ela para destinala aos usos públicos que se estimen 
oportunos, unha vez  finalizada a tramitación administrativa do convenio urbanístico e 
asinado este por ambas partes. 
 
3.- TRAMITACIÓN. O presente convenio urbanístico queda suxeito ao réxime previsto 
nos artigos 233 e seguintes da Lei 9/2002, do 30 de decembro, de ordenación 
urbanística e protección do medio rural de Galicia e polo tanto, deberá someterse á 
tramitación prevista no artigo 237 daquela norma, é dicir, información pública mediante 
anuncio publicado no DOG e, alomenos, nun dos xornais de maior difusión da 
provincia, por un período mínimo de vinte días; á vista das alegaciones que se 
presenten, no seu caso, elaborarase unha proposta de texto definitivo do convenio, da 
que se dará vista as partes que subscriben o testo inicial, para a súa aceptación, reparos 
ou, no seu caso, renuncia. O texto definitivo deberá ratificarse polo órgano competente, 
debendo asinarse no prazo dos quince días seguintes á notificación da aprobación do 
texto definitivo polas partes interesadas. Transcorrido dito prazo sen que se asine o 
convenio, entenderase que se renuncia a el. 
 
Lido o presente convenio urbanístico, e en proba de conformidade, asínase por ambas 
partes no lugar e fecha indicados, por duplicado exemplar e a un só efecto.” 
 
 SEGUNDO.- Dar traslado ao departamento de Obras e urbanismo para a 
tramitación que cómpre facer, de conformidade co disposto no artigo 237, da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, de Ordenación urbanística e protección do medio rural de 
Galicia, sometendo o texto a información  pública polo prazo mínimo de vinte días, 
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mediante anuncio no DOG e nun dos xornais da provincia, elaborándose unha proposta 
de texto definitivo do Convenio á vista das alegacións que  se presenten e debendo 
ratificarse o texto definitivo polo Pleno. 
 
 TERCEIRO.- Facultar ao Sr. Alcalde para a sinatura deste Convenio e de cantos 
documentos deriven da aprobación do mesmo. 
 
 
          11º.-  MOCIÓNS DO GRUPO DO PP RELATIVAS: 
 

11.1.- SOLICITUDE Á CONSELLERÍA DE POLÍTICA TERRITORIAL 
DE URBANIZACIÓN  DO TRAMO ENTRE A RÚA BENITO GALCERÁN E 
TÉRCERAS E OUTRAS  ACTUACIÓNS. 
 
 O voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias cede o uso do palabra ao concelleiro 
do PP, D. Juan José Pardo Gato que da lectura da Moción. 
  
 Aberta a quenda de intervencións polo propio Sr. Alcalde, que di que o seu 
Grupo vai a apoiar a proposta do PP, e indica que fai aproximadamente un mes se 
enviou ao Delegado Provincial da Consellería de Política Territorial unha solicitude no 
sentido que formula  a dita Moción do PP; polo que ademais de apoiala, pide ao PP que 
contemple unha enmenda, aínda que a apoiarían sen ésta, enmenda que se refire á 
rodadura asfáltica da Ponte da Misericordia, tramo Pazo da Misericordia, Porta de 
Carlos V, Variante de Viveiro, asi como o pintado de pasos de peóns, de todas as vías 
de titularidade autonómica. 
 Polo voceiro do PP acéptase a inclusión da proposta feita polo Alcalde, e non 
habendo máis intervencións, o Pleno da Corporación, por unanimidade dos membros 
presentes (16), acorda aprobar a Moción do PP, que coa inclusión da proposta do 
Alcalde di: 
 
 “Tanto el Estado Central, a través del Real Decreto de 23 de julio de 2001, como 
la Xunta de Galicia han aprobado en su momento que aquellas carreteras de carácter 
nacional o autonómico que han quedado en desuso motivadas por la ejecución de vía 
alternativas, fuesen transferidas a los ayuntamientos realizándose previamente la 
urbanización de esos tramos o bien transfiriendo los importes correspondientes a los 
costes de urbanización directamente a estos últimos, para que fuesen ejecutadas, como 
en este caso, se encuentra el tramo de carretera comprendido desde el inicio de la calle 
Benito Galcerán hasta la zona de Terceras de Celeiro que transcurre por San Lázaro y 
Perixel y dado que esta carretera es competencia de la Consellería de Política Territorial 
de la Xunta de Galicia, se propone al Pleno de la Corporación la adopción del siguiente 
acuerdo: 
 
SOLICITAR DE LA CONSELLERÍA DE POLÍTICA TERRITORIAL 
 
1.- La realización de la urbanización del tramo comprendido entre C/ Benito Galcerán y 
Terceras. 
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2.- Que se proceda de manera urgente a la colocación de Vallas de Protección 
(quitamiedos) en aquellos tramos que revisten peligrosidad, principalmente entre el 
tramo de Térceras y Perixel, en tanto en cuento no se realicen dichas obras. 
 
3.- Que una vez finalizadas las obras dicho tramo sea transferido al Ayuntamiento. 
 
4.- Una vez cedido se dote una partida de gastos de Mantenimiento y Conservación de 
dicho tramo. 
 
5.- La inclusión en el proyecto de un Mirador en el Alto del Perixel.” 
 
Adicción, a la moción del PP sobre la antigua carretera C-642 desde Térzeras 
hasta Benito Galcerán, Viveiro. 
 
 1º.- Regeneración asfáltica, de la zona de rodadura, del Puente de la 
Misericordia-tramo, Puerta de Carlos V Ecce Homo, Pintado de las biondas de cemento, 
de protección de peatones, colocación de catadiptricos reflectantes en lasmismas. 
 
 2º.- Regeneración asfáltica de la LU-539, Variante de Viveiro, y colocación de 
biondas de protección del Paseo Marítimo paralelo, desde 200 mts. Antes del puente 
sobre el río Landro, 150 mts. Posteriores al mismo. 
 
 3º.- Pintado de señalización Horizontal y pasos de cebra en todas  las carreteras 
de titularidad autonómica, que cruzan el casco urbano de la Ciudad, hasta la finalización 
del mismo.” 
 
       11.2.- SOLICITUDE Á CONSELLERÍA DE POLÍTICA 
TERRITORIAL DE URBANIZACIÓN DA ESTRADA DENDE  O COIDO AO 
MOTEL “AS SIRENAS”, NA PARROQUIA DE COVAS E CESIÓN DE DITO 
TRAMO AO CONCELLO. 
 

Polo Sr. Alcalde indícase que van a votar a favor da Moción presentada polo PP, 
sobre a solicitude á Consellería de Política Territorial. 

Aínda que indica que quere recoñecer a labor efectuada polo Tenente de 
Alcalde, D. Jesús Fernández Cal. 
 
 O Pleno da Corporación, por unanimidade dos membros presentes (16), acorda 
aprobar a Moción do PP, que textualmente di: 
 
 “Tanto el Estado Central a través del Decreto de 23de julio de 2001, como la 
Xunta de Galicia  han aprobado en su momento que aquellas carreteras de carácter 
nacional o autonómico que han quedado en desuso por motivo de la ejecución de vías 
alternativas, fuesen transferidas a los ayuntamientos, realizándose previamente la 
urbanización de esos tramos o bien subvencionando los importes correspondientes a los 
costes de urbanización directamente a los mismos para su ejecución. 
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 En la parroquia de Covas, concretamente en los barrios de Coído, Cruz y Sacido 
(Sirenas), se encuentra un tramo de carretera general, la LU-862 de aproximadamente 
260 metros lineales, en un estado deficiente. El trazado de la vía se modificó con motivo 
de la ejecución del nuevo trazado de la carretera Viveiro-Ferrol lo que provocó que ese 
tramo quedase como sobrante de la antigua carretera, siendo en la actualidad una calle 
que sirve de acceso a las viviendas existentes y no una vía de tránsito. 
 Respondiendo al interés de los vecinos por mejorar el estado de la vía y 
garantizar su mantenimiento se propone al Pleno de la Corporación la adopción de 
siguiente  acuerdo: 
 
Solicitar de la Consellería de Política Territorial de la Xunta de Galicia: 
 

a) La urbanización del tramo de carretera que discurre desde el Coído al Motel 
“Las Sirenas” a su paso por  La Cruz, en la parroquia de Covas. 

 
b) La cesión de dicho tramo al Ayuntamiento, con la correspondiente dotación 

presupuestaria para su mantenimiento.” 
 

  
            12º.-  DACIÓN DE CONTA DE DECRETOS DA ALCALDÍA. 

Polo Sr. Alcalde dáse conta dos Decretos asinados dende o último Pleno 
ordinario, os cales estiveron á disposición dos Concelleiros coa restante documentación 
integrante do Pleno. 
 Prodúcese unha única intervención, a do concelleiro de IU-EU, D. Orlando 
Expósito Mariño, que pregunta pola retirada dun vehículo Ford Focus dun 
estacionamento de minusválidos, aínda que despois non se lle multou, por dispoñer da 
correspondente tarxeta. 
 Polo Sr. Alcalde respóstase que se debeu a que a tarxeta non estaba visible, e por 
ese motivo actuou a guindastre; e que unha vez demostrada a utilización do 
aparcamento pola persoa acreditada, non se lle impuxo a multa correspodente. 
 

Non se producen maís intervencións, e o Pleno da Corporación, por unanimidade 
dos membros presentes (16) acorda darse por informado dos Decretos da Alcaldía. 
 
 
          13º.-  ROGOS E PREGUNTAS. 
 
 Polo Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias, se formulan os seguintes rogos e 
preguntas que transcritas, literalmente, dín: 
 
PREGUNTAS: 
 
1.- No pleno de data 09-02-2006, aceptábase por unanimidade a cesión grutita dun 
terreo por parte de D. Antonio Berdeal Pérez, no lugar de Escourido, parroquia de 
Covas, co fin de colocar unha fonte pública. Ao día de hoxe dita fonte non está colocada 
en dito terreo, por elo preguntamos ¿Que motivo existe para que non se coloque? ¿Vaise 
colocar? E ¿Para cando?. 
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R.  El propietario del terreno en el cual está la fuente, según nos informa la asociación 
de vecinos, no está dispuesta a moverla de su propiedad. 
 
2.- A casa de Calvo Sotelo, que ía ser restaurada, cada día que pasa encóntrase en 
peores condicións coa techumbre semifundida e dando un aspecto de abandono total. En 
plenos anteriores no apartado de rogos e preguntas falouse de dita situación, observando 
o día de hoxe que cada vez está peor. Preguntamos ¿Cando se van reanudar as obras? 
¿Para cando será a súa finalización?. 
 
R.  Tal y como explicamos en plenos anteriores, el titular de la empresa a la que fué 
adjudicada esta obra estaba pasando por una grave enfermedad, tanto que acaba de 
fallecer, por lo cual estuvieron paralizadas en torno a esta obra; no obstante, hace más 
de diez días que nos hemos reunido con uno de sus socios y está en negociación en base 
a los informes técnicos, tanto el técnico municipal como la persona que dedaría a partir 
de ahora a cargo de dichas obras. 
 
3.- Na rúa Osorio Páramo (acceso ao grupo escolar de Covas) co cambio das farolas de 
alumeado público nótase moi poca iluminación en ese tramo. ¿Este alumeado vai ser o 
definitivo?. 
 
R. El alumbrado va a ser definitivo. No obstante, está avisada una empresa para 
comprobar si existe suficiente luz y, en caso contrario, aumentar la potencia. 
 
4.- No mes de xullo de 2007, a Dirección General de Industria anunciou a exposición 
pública do Parque Eólico Singular de Viveiro, de 3 megavatios na parroquia de 
Magazos. ¿O día de hoxe como está a situación de dita instalación?, ¿Para cando prevé 
o Sr. Acalde que dita instalación eólica entre en funcionamento?. 
 
R.  Después de la exposición pública del parque eólico singular de Viveiro y, una vez 
pasado todos los informes, tanto de Patrimonio, como de la propia Consellería, 
solamente falta que se entregue la máquina para su instalación. Según la empresa 
subministradora dicha máquina será entregada, como muy tarde, en el mes de octubre 
del año en curso. 
 
5.- Vd. Sr. Acalde,segundo a prensa,  e así mesmo en contestación a unha pregunta 
formulada nun Pleno anterior, sobre o sinal de Televisión Dixital Terrestre (TDT), dixo 
que se ían colocar microrepetidores no municipio para captar dita sinal, e que tiñan 
pedido presuposto a varias empresas, ¿Cantos deses microrepetidores xa están 
colocados o día de hoxe? ¿falta algún por cobrar? E ¿Para cando pensa Vd. que se 
empece a emitir dita sinal?. 
 
R. En estos momentos hay instalados dos microrrepetidores y ya está autorizada la 
instalación de dos más. En relación con la pregunta de que cuándo pienso yo que se 
empezará a emitir dicha señal, considero que la señal de TDT ya está en marcha a través 
de Retegalicia y falta que los que vienen por retevisión emitan dicha señal, por lo que en 
la mayor parte del municipio ya se puede ver TDT de la mayor parte de los canales que 
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la están emitiendo y que seguimos trabajando para cuando retevisión emita o acuerde la 
señal correspondiente pueda verse en todo el municipio, estando siempre esta Alcaldía 
preocupado por las nuevas tecnologías, como se demuestra con el hecho de que fuese el 
Concello de Viveiro el primero en recibir la señal de la Sexta. 
 
6.-  Hai máis de dous anos rematouse a construcción da oficina para a Garda Civil do 
Mar, sita no porto deportivo de Viveiro. A esta data ¿cómo está  a tramitación ante a 
Dirección Xeral da Garda Civil para que este servizo comece a estar operativo? ¿Para 
cando se prevé a entrada en funcionamento do mesmo?. 
 
R. Hace dos años que el gobierno municipal de Viveiro comunicó la finalización de las 
instalaciones de la Guardia Civil del Mar, la tramitación ante la Dirección Xeral en 
cuanto a las competencias municipales está finalizada. En cuanto a cuando estará en 
funcionamiento trasladaremos su inquietud ante el Ministerio del Interio. 
 
7.- Hai tempo, e a raíz dun accidente de tráfico, rompeuse unha das barandillas que 
pecha o recinto da Cruz Vermella de Viveiro (hoxe centro de día para enfermos de 
alzheimer) ¿para cando está prevista a súa reparación?. 
 
R. La barandilla citada ya está reparada. 
 
8.- Hai uns meses colocáronse diversas papeleiras no paseo marítimo de Viveiro a 
Covas, ¿Cal é o motivo para que a colocación das mesmas soamente chegue ao estadio 
municipal de Cantarrana e dende alí ata a zona de Grallal non haxa ningunha?. 
 
R. Las papeleres colocadas por Costas y, en gran parte inutilizadas por actos vandálicos, 
respondían a una primera fase. Está en manos de Costas el poner las que faltan. 
 
9.- Durante o temporal que afectou a Viveiro no inverno, varias árbores na zona do 
Parque Pernas Peón, afectando así mesmo á barandilla do estanque en onde estaban os 
patos.  Ao día da data, dito estanque segue estando valado por unha tela ¿Cando está 
previsto repoñer dita barandilla e así mesmo volvr a dotar o estanque de patos?. 
 
R. Antes de que la caída de árboles afectase a la barandilla del estanque del Parque 
Pernas Peón existía un doble problema: 

a) El agua que llegaba al estanque desde el río era escasísima por que la tubería 
está rota y llena de raíces. 

b) La salida desde el estanque está conectada de forma incomprensible al 
alcantarillado y por defectos en la construcción las aguas fecales del 
alcantarillado volvía al estanque produciendo un olor nauseabundo. 

A la empresa Aquagest se le encargó una solución al doble problema. Cuando se 
acometa, será el momento de reparar la valla metálica. 

 
10.- Na obra de remodelación do Xardíns de Noriega Varela cremos que ía incluido o 
alumeado ornamental que está encima do balconcillo de pedra ao longo do paseo. A esta 
data o mesmo non aluma e ademáis a maioría das farolas non están ou están rotas ¿Para 
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cando está previsto a instalación total de dito alumeado e así mesmo a apertura dos 
servicios públicos que se atopan debaixo do templete?. 
 
R. La instalación del alumbrado entra en un proyecto aparte del de las obras de la 
fachada marítima. La empresa TRACSA sacó a concurso el proyecto dentro de un plan 
de mejora del alumbrado (en varios concellos), y que va a afectar también a la zona del 
paseo de Area. 
 En cuanto a los servicios públicos, que por primera vez tendrán los vecinos en el 
paseo marítimo, ya están acabados, estando su cuidado pendiente de negociación con la 
asociación que regenta el quiosco. 
 
11.- Seguindo co paseo marítimo da fachada ¿para cando está previsto rematar o tramo 
que discorre detrais do Hotel Orfeo ata o aparcadoiro soterrado?. 
 
R. Va contestada con la 10 
 
12.- Dun tempo a esta parte, os semáforos no caxetín onde está ubicado o pulsador para 
cruzar o peatón, en onde se sinala “pulse e espere verde” non están operativos. A 
pregunta e ¿non están operativos porque se estropearon ou é por algunha outra razón? 
  
R. Es obvio que cuando no funcionan es porque están estropeados y, a dicho efecto, 
cada vez que sucede esto a través de la Policía Local se avisa a la empresa encargada de 
su mantenimiento para que venga a ponerlos en funcionamiento. 
 El ordenador que controla el pulsador está estropeado y para paliar la situación 
temporalmente la Policía Local puso dos semáforos en ámbar. Paralelamente se ha 
avisado a los técnicos para arreglarlo. 
 
13.- Cando se está cortando madeira nos montes e o transporte non chega á zona de dito 
corte e teñen  que transportar a madeira en tractores a outra zona, ¿está obligada a 
empresa que corta a deixar as pistas ou estradas por onde pasa dita madeira en perfectas 
condicións en canto ao firme se refire e así mesmo á limpeza das mesmas? e  ¿o 
Concello fai un seguimento destas circunstancias?. 
 
R. En cuanto a su reciente preocupación por la corta de madera, decirle que se está 
haciendo un seguimiento por parte de la Policía Local y del Teniente de Alcalde de 
Obras sobre el respecto a las señales de tonelaje de las pistas municipales, así como la 
exigencia para poder pasar sobre dichas pistas de una fianza con un informe de la 
Policía Local previo a la utilización y la situación en la que quedan dichas pistas tras la 
utilización por los maderistas, por lo cual este gobierno municipal si que hace un 
seguimiento de estas circunstancias. 
 
14.-  Despois de tantas promesas a pasada semana, saía anunciado, por parte da 
Consellería de Vivenda e Solo a licitación do futuro parque empresarial de Landrove. 
Preguntamos ¿a esta data en que situación se encontra o proxecto?, ¿están comprados o 
30% dos terreos que estaban pendentes?, ¿Os acceso por onde van?, ¿Fixéronlle caso 
oao Sr. Alcalde da súa proposta do cambio nos mesmos? E ¿Cando teremos 
definitivamente o devandito parque?. 
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R. Desde que yo presido esta corporación municipal no ha habido promesas, sino 
trabajo y no es que salga anunciado por parte de la Consellería, sino que ha sido 
convocado el proyecto del futuro parque empresarial de Landrove. 
 En cuanto a la pregunta de si están comprados el resto de los terrenos, he estado 
reunido con la Directora Xeral de Vivenda y con el delegado de Xestur en Lugo y a está 
en marcha la compra o expropiación de los terrenos pendientes. 
 En cuanto a si nos hicieron caso o no sobre la propuesta de los accesos, en el 
pleno ordinario del 26 de mayo traeremos una propuesta que, si no se varía el proyecto 
de acceso, permitirá a los vecinos recuperar los terrenos perdidos con el dinero recibido 
por las expropiaciones de los accesos. 
 
15.- Con respecto á problemática na zona de O Celeiriño, en Celeiro, o día de hoxe, e 
dende o comezo do problema coas vivendas ¿qué pasos se deron e cales son os que se 
van dar para tratar de solucionar esa difícil situación?. Así mesmo ¿coas vivendas de 
Xunqueira que vai a pasar?. 
 
R. Espero que especifique a que viviendas se refiere, pués en Xunqueira hay muchas. 
 Con respecto a la problemática do Celeiriño, este tema ha sido tratado en Junta 
de Portavoces, por lo que su grupo tiene conocimiento de todos los pasos dados y de 
todos los informes elaborados para tratar de solucionar esta situación. 
 
16.- Xa pasou o 1º trimestre do ano 2008, o Sr. Alcalde afirmara que as contas das 
Festas Patronais e de verán, e demais contas do exercicio de 2007, presentarianse como 
na lexislatura anterior ao remate do mesmo trimestre. ¿Cando se van entregar as 
mesmas?. 
 
R. En cuanto a las cuentas del ejercicio 2007, por problemas ajenos a esa Alcaldía, se 
presentaron después del plazo legal (31 de marzo) y han venido a este Pleno. Una vez 
aprobadas, se dará cuenta de todas las fiestas con las que este gobierno municipal 
colabora, subvenciona o ayuda a lo largo de todo el año en el proyecto de presupuestos 
para 2008, habiendo sido modificado el que se presentó para informar el 28 de 
diciembre de 2007 y cuya modificación se entregará a intervención para informe el 20 
de mayo; una vez elaborado este informe será entregado a todos los grupos para su 
conocimento. 
 
17.- Os presupostos para o exercicio 2008 ¿para cando ten pensado o goberno municipal 
presentalos para a súa aprobación?. 
 
R.  A esta pregunta xa se contestou, indica o Sr. Alcalde. 
 
 
 
 
ROGOS:
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1.- No cantiño Lois Tobío (detrais dos claustros de San Francisco), nas escaleiras de 
acceso á Praza dos edificios de Mahía (hoxe Praza de Jacinto Varela), existen 
deficiencias en canto ao alumeado. Rogaríamos ao Sr, Alcalde teña a ben colocar  dous 
ou tres puntos de luz, debido á escasa iluminación nese tramo, sendo moi perigoso o 
baixar por ditas escaleiras. 
 
R.  En cuanto al ruego de que el Alcalde tenga a bien colocar dos o tres puntos de luz no 
Cantiño de Lois Tobío, con lo cual el grupo solicitante no tiene claro ni lo que hace 
falta, decirle que la iluminación de esta nueva zona verde en el entorno de San 
Francisco fue informada por Patrimonio; no obstante, al tratarse de un entorno histórico 
artístico, preguntaremos a Patrimonio si es posible incorporar nuevos puntos de luz, 
después de que los técnicos municipales determinen cuantos serían necesarios 
 
2.- Rogamos ao Sr. Alcalde que ordene retirar dúas sinais, unha de circulación e outra 
de información, situadas na rúa Lodeiro, que indica rúa cortada e no cruce dende a 
Avda. Benito Galcerán á estrada das Nogueiras que indica Policía Municial. 
 
R. Ya fueron retiradas 
 
3.- En Lodeiro na zona adicada a patinaxe, varios dos tobagans para a práctica dese 
deporte están literalmente rotos pola parte de detrais. Co fin de evitar algunha lesión por 
parte dos nenos de corta idade que acuden a xogar a dita zona, rogamos ao equipo de 
Goberno ordene restaurar os mesmos. 
 
R. Se está redactando un proyecto que incluye una nueva pista deportiva detrás de la 
zona de skate, en la zona de Lodeiro, en el cual alguna de las rampas pasarán a ser más 
altas, acogiendo debajo los vestuarios de dicha pista deportiva. También va en el 
proyecto el acondicionamiento de los elementos que permiten la práctica de este 
deporte. 
 
4.- No Pleno ordinario celebrado o día 2 de outubro de 2007, o Grupo Municipal do 
Partido Popular presentara unha moción para a súa aprobación sobre a sinalización  nas 
parroquias do Concello. En dita moción o PP pedía que se completase a sinalización nos 
distintos barrios e burgos que faltan por sinalizar. A resposta do Sr. Alcalde, foi 
indicadar a Secretaría que constase na acta que lle facía entrega o portavoz do PP do 
documento que contiña a totalidade da sinalización do Concello. Pasaron 6 meses, e a 
esta data aínda están sen colocar. ROGAMOS ao Sr. Alcalde e o seu equipo de goberno, 
que cumpran a súa promesa de sinalización nas diferentes parroquia, que como se 
detalla aínda quedan moitas sen sinalización, así na parroquia de Chavín en: Chaos, 
Nogarido, Outeiro, Iglesia, Batán, Calvoso, Cancelas, Gromedoiro, Seara, Temoral, 
Torre, Trasviveiro, Vilar, Altares, Costa, etc. ... na parroquia de Landrove: Cristo, 
Iglesia, Ponte, Tilleira, Toxeiras, Arredoada, Portociño, Barrio, Pedrouzos, Rocha, etc. 
..., na parroquia de Covas: Carreira, Pereira, Lapido, Pnea, Nogarido, Congostras, 
Alvarelle, Meleiros, Pallaregas, Casería , Tora, Iglesia, Cruz, Sacido; en Escourido: 
Poceira, Puente Viejo, Soutillo, etc. ...; na parroquia de Celeiro: Outeur 
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R.  Decirle, como bien se explicó en aquel Pleno, que los indicadores que estaban sin 
colocar no venían en las solicitudes de las asociaciones. En el caso de Landrove nunca 
se había hecho la propuesta, sin embargo los carteles ya están preparados y, en virtud de 
las posibilidades del personal municipal, se irán colocando. 
 

Polo concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta, formúlase a seguinte 
petición: 
 
1.- Que para avaliar a situación económica pola que están a pasar as entidades 
deportivas en Viveiro en canto á súa relación co concello de Viveiro, SOLICITA: 

1. Relación de subvencións con entidades deportivas do concello de Viveiro 
durante o ano 2007, coas cuantías, datas e partidas orzamentarias ao que se lle 
imputan. 

2. Relación de convenios asinados con entidades deportivas durante o ano 2007, 
coas cuantías, datas e partidas orzamentarias ao que se lle imputan. 

3. Si con cargo aos Orzamentos do 2008 se concederon subvencións ás entidades 
deportivas do Concello de Viveiro, se nos facilite as cuantías, datas e partidas 
orzamentarias ao que se lle imputan. 

4. Si con cargo aos Orzamentos do 2008 se asinaron convenios con entidades 
deportivas do Concello de Viveiro, se nos facilite as cuantías, datas e partidas ao 
que se lle imputan. 

 
R.  Sobre la situación de las entidades deportivas y su situación económica en relación 
con el Concello, paso a dar lectura de la documentación ya enviada al BNG sobre las 
preguntas efectuadas. 
 

Asemade formula as seguintes preguntas que transcritas literalmente, dín: 
 
P. O BNG quer saber cando entrará en funcionamento o novo Centro Sociocultural de 
Covas e en que condicións, xa que, como temos dito en varias ocasións esta obra ten un 
enorme retraso. Queremos coñecer si se sobrepasaron todos os prazos legalmente 
establecidos para a entrega desta obra e cal será o custe final dese centro. 
O BNG considera que a apertura deste novo centro en Covas non se debe demorar máis 
xa que esta parroquia é moi deficitaria neste tipo de infraestructuras. 
 
R.  Sobre el nuevo centro de Covas, en cuanto a que es necesaria su apertura porque 
esta parroquia es muy deficitaria, estoy tan de acuerdo con usted como que la propuesta 
de su creación fue del Alcalde que le habla. Por otro lado, tuvimos un retraso en esta 
obra porque quien tenía adjudicada la obra no estaba en situación de responder a los 
requerimientos del concello; no obstante, acabamos de solucionar este problema, 
resolviendo las cuestiones del alcantarillado y los entronques y faltando, unicamente, la 
subvención del mobiliario. 
 
P. O depósito soterrado situado na Travesía da Mariña, fronte ao edificio do 
Conservatorio de Música aínda non está en funcionamento. 
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Cónstanos que esta obra non foi aceptada no seu día polo Concello, pois presentaba 
deficiencias xa que este depósito tiña filtaracións. Deste aquela, pasou xa tempo abondo 
e laguen terá que dar unha explicación. 
Custa entender que esta obra non teña solucionados os problemas que presentaba hai 
meses. Este tipo de depósitos funciona en varios concellos e non presentan problemas.  
Suponemos que os responsábeis desta instalación terán que nos explicar porque 
seguimos tendo un único depósito soterrado en Viveiro que está simplemente de adorno 
... e, a verdade, como grupo escultórico non ten moito mérito. 
Por todo o anteriormente exposto PREGUNTAMOS: 
Cando vai funcionar este depósito soterrado? 
 
R.  En cuanto a su pregunta, en la cual afirma que no están solucionados los problemas 
que presentaba hace meses, decirle que no es verdad, que hace años, cuando usted 
gobernaba, hicieron una rueda de prensa conmigo denunciando la situación ante la 
Consellería. Cuando devolvimos antes de la inauguración, por de aquella había interés 
por inaugurar hasta los contenedores, la placa al Sr. Conselleiro Barreiro y que, como ya 
dije en otro Pleno, Medio Ambiente está requiriendo a la empresa que hizo la obra para 
que la ponga en condiciones, siendo esta una situación un poco esperpéntica, pues el 
anterior gobierno de la Xunta recepcionó la obra y el Concello aún no. 
 
 

E sen máis asuntos a tratar, o Sr. Alcalde da por rematada a sesión, cando son as 
vinte e dúas horas, esténdendose de  todo o tratado a seguinte acta, da que eu, 
Secretaria, dou fe. 
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